



Sessió 50. Dimecres, 19 d'abril de 2023. XIV legislatura

DOSSIER

ORDRE DEL DIA

1. Preguntes amb resposta oral.
2. Projecte de Llei de creació de la comarca del Lluçanès. Tram. 200-00019/13. Govern de la Generalitat. Debat i votació de la proposta de tramitació directament i en lectura única davant el Ple.
3. Proposició de Llei de modificació de la disposició addicional de la Llei 8/2022, del 9 de juny, sobre l'ús i l'aprenentatge de les llengües oficials en l'ensenyament no universitari. Tram. 202-00052/13. Comissió d'Afers Institucionals. Debat i votació del dictamen de la Comissió (dictamen: BOPC 520, 8).
4. Interpel·lació al Govern sobre les necessitats dels municipis petits i els micropobles. Tram. 300-00311/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
5. Interpel·lació al Govern sobre el pressupost alternatiu sense dèficit fiscal. Tram. 300-00310/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
6. Interpel·lació al Govern sobre les constants ocupacions d'immobles. Tram. 300-00309/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.
7. Interpel·lació al Govern sobre la gestió del Cos de Mossos d'Esquadra. Tram. 300-00314/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
8. Interpel·lació al Govern sobre la censura aplicada contra els qui denuncien la creixent inseguretat. Tram. 300-00315/13. Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.
9. Interpel·lació al Govern sobre la vulneració dels drets i la garantia de l'habitatge per a tota la població. Tram. 300-00318/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
10. Interpel·lació al Govern sobre l'estratègia catalana de la bicicleta. Tram. 300-00316/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
11. Interpel·lació al Govern sobre l'economia de plataformes. Tram. 300-00317/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
12. Interpel·lació al Govern sobre la situació dels boscos en l'actual escenari de sequera. Tram. 300-00313/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
13. Interpel·lació al Govern sobre les millores socials als barris del baix Besòs. Tram. 300-00312/13. Jessica González Herrera, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.

14. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acció institucional. Tram. 302-00270/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat i votació.
 15. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el llibre d'estil de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals. Tram. 302-00273/13. Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. Debat i votació.
 16. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el model residencial. Tram. 302-00271/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 17. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el suport a les famílies. Tram. 302-00274/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació.
 18. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques transversals per a combatre el capacitisme. Tram. 302-00275/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Debat i votació.
 19. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'educació sexual i afectiva. Tram. 302-00272/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 20. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els compromisos amb l'antifeixisme i l'antiracisme. Tram. 302-00276/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Debat i votació.
 21. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els reptes i les oportunitats del Camp de Tarragona. Tram. 302-00277/13. Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat i votació.
-

Punt 1 | Substanciació

Relació de preguntes a respondre oralment en el Ple

SERAN SUBSTANCIADES EL DIA 19 D'ABRIL DE 2023, A LES 9.00H

Preguntes al Govern

1. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la preinscripció a la formació professional per al curs 2023-2024. Tram. 310-00504/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
2. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre les accions per a lluitar contra el frau fiscal. Tram. 310-00505/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
3. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre les polítiques feministes. Tram. 310-00506/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
4. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre les mesures per a prevenir l'organització de grups violents. Tram. 310-00493/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.
5. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la política estigmatitzadora del Govern amb relació al que no és dogmàticament català. Tram. 310-00494/13. Ignacio Martín Blanco, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.
6. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre els ajuts a les famílies per a l'adquisició de material escolar. Tram. 310-00500/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
7. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el nomenament dels membres del consell acadèmic de l'acord de claredat. Tram. 310-00501/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
8. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la gestió de la T-Jove. Tram. 310-00502/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
9. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el motiu pel qual no es va convocar el Grup Parlamentari de VOX en Catalunya a la cimera contra la sequera. Tram. 310-00496/13. Joan Garriga Doménech, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.
10. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el funcionament dels centres penitenciaris. Tram. 310-00503/13. Eulàlia Reguant i Cura, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
11. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la gestió del cicle de l'aigua. Tram. 310-00497/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
12. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la situació educativa. Tram. 310-00498/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

13. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre l'oferta pública d'ocupació. Tram. 310-00499/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

14. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la regulació dels lloguers després que s'aprovi la llei de l'Estat de l'habitatge. Tram. 310-00495/13. Susanna Segovia Sánchez, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.

Preguntes al president de la Generalitat

15. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00283/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.

16. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00282/13. Carlos Carrizosa Torres, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.

17. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00284/13. Jéssica Albiach Satorres, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.

18. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00288/13. Eulàlia Reguant i Cura, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.

19. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00285/13. Ignacio Garriga Vaz de Conca, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.

20. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments de l'actualitat política. Tram. 317-00287/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.

21. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments polítics. Tram. 317-00289/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.

22. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00286/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

Punt 2 | Debat i votació de la proposta de tramitació directament i en lectura única davant el Ple

Projecte de llei de creació de la comarca del Lluçanès

200-00019/13

TEXT PRESENTAT

Reg. 94459 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 11.04.2023

A la Mesa del Parlament

Xavier Bernadí Gil, secretari del Govern de la Generalitat de Catalunya,

Certifico:

Que en la sessió del Govern de la Generalitat del dia 21 de març de 2023, s'ha pres, entre d'altres, l'acord que es reproduïx a continuació:

«A proposta de la consellera de la Presidència, s'aprova la iniciativa SIG23PRE0334 - Avantprojecte de llei de creació de la comarca del Lluçanès, i s'autoritza la consellera perquè el presenti al Parlament.»

I, perquè així consti, lliuro aquest certificat a Barcelona.

Projecte de llei de creació de la comarca del Lluçanès

Exposició de motius

I

L'article 83 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya estableix l'organització del govern local de Catalunya estructurada en una organització territorial bàsica -els municipis i les vegueries- i un àmbit supramunicipal, constituït en tot cas per les comarques, que ha de regular una llei del Parlament.

D'acord amb l'article 151 de l'Estatut, correspon a la Generalitat, respectant la garantia institucional dels articles 140 i 141 de la Constitució, la competència exclusiva sobre l'organització territorial pel que fa a la determinació, la creació, la modificació i la supressió dels ens que configuren l'organització territorial de Catalunya.

Així mateix, el text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 4/2003, del 4 de novembre, regula l'organització comarcal i estableix el règim jurídic dels consells comarcals. Els articles 6 i 8 d'aquest text refós estableixen que la iniciativa per a crear noves comarques correspon, entre d'altres, als municipis interessats i als titulars de la iniciativa legislativa, i determinen els requisits que s'han de complir per a la creació de noves comarques.

II

El Lluçanès és un àmbit geogràfic natural de transició entre la Plana de Vic, el Ripollès i el Berguedà. Comprèn territoris de les comarques del Bages, del Berguedà i d'Osona. El formen tretze municipis: Alpens, Lluçà, Olost, Oristà, Perafita, Prats de Lluçanès, Sant Agustí de Lluçanès, Sant Bartomeu del Grau, Sant Boi de Lluçanès, Sant Feliu Sasserra, Sant Martí d'Albars, Sobremunt i Santa Maria de Merlès.

Entre els mesos de març i octubre del 2010, dotze ajuntaments de la zona van presentar al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat una sol·licitud per a la creació oficial de la comarca del Lluçanès. D'aquests municipis, nou (Alpens, Lluçà, Olost, Perafita, Prats de Lluçanès, Sant Agustí de Lluçanès, Sant Boi de Lluçanès, Sant Martí d'Albars i Sobremunt) demanaven la creació de la comarca i formar-ne part, i tres (Oristà, Santa Maria de Merlès i Sant Feliu Sasserra) demanaven que es creés la nova comarca però manifestaven al mateix temps la voluntat de fer una consulta a la població per a decidir si en formarien part.

La Comissió de Delimitació Territorial i la Comissió Jurídica Assessora van emetre informe en el procediment iniciat com a conseqüència d'aquesta sol·licitud.

III

La Moció 153/X del Parlament de Catalunya, del 30 d'octubre de 2014, sobre la creació de les comarques del Moianès i el Lluçanès i sobre els projectes de creació de la comarca de l'Alta Segarra i del municipi de Medinyà, instà el Govern a iniciar els tràmits per a fer una consulta sobre la creació de les comarques del Moianès i del Lluçanès, abans de la presentació de la iniciativa legislativa corresponent.

Tots els ajuntaments del Lluçanès van aprovar, en sessió plenària, la convocatòria i les regles específiques del procediment de participació ciutadana sobre la creació de la comarca, que es va fixar per al dia 26 de juliol de 2015.

El dia establert es va dur a terme el procés participatiu per a la creació de la comarca del Lluçanès, el desenvolupament i l'avaluació del qual es van recollir en un Informe tramès pel Departament de Governació i Relacions Institucionals al Parlament de Catalunya. El resultat del procés participatiu va ésser favorable a la creació de la comarca en vuit municipis i contrari en cinc municipis. Del total de persones cridades a participar (6.810), van fer-ho 3.755, de les quals 2.656 van votar a favor de la creació de la comarca i 993 en contra, i hi va haver 84 vots en blanc i 22 vots nuls. La participació en aquest procés participatiu va ésser del 55,15% de les persones cridades a participar i el «sí» es va imposar, amb el 70,73% dels vots.

IV

La creació de la comarca del Lluçanès com a entitat local territorial d'àmbit supramunicipal dóna resposta a les reivindicacions comarcals manifestades des de fa temps, i també és una solució política i administrativa a la voluntat majoritària expressada en les urnes de constituir una entitat comarcal pròpia.

La voluntat dels municipis que conformen el Lluçanès és que es configuri com una comarca específica, singular, adaptada al territori i a la societat en xarxa, àgil, flexible, eficient, poc burocràtica i amb els pressupostos necessaris i els costos mínims de funcionament, i que tingui en compte els reptes del món local i de la població d'avui dia, en benefici de tots els habitants.

V

L'Ajuntament de Santa Maria de Merlès, en la sessió extraordinària del seu Plenari en data 23 de febrer de 2023, va acordar per unanimitat «la voluntat de l'Ajuntament de Santa Maria de Merlès de no formar part de la nova comarca del Lluçanès.»

També l'Ajuntament de Sant Bartomeu del Grau, en la sessió extraordinària del seu Plenari en data 8 de març de 2023, va acordar demanar no formar part de la futura comarca del Lluçanès.

Finalment, l'Ajuntament de Sant Boi de Lluçanès, en la sessió ordinària del Ple de 14 de març de 2023 i l'Ajuntament de Sant Agustí de Lluçanès, en la sessió extraordinària del Ple de 15 de març de 2023, van manifestar la seva voluntat de no formar part de la nova comarca del Lluçanès.

Article 1. Creació i denominació

1. Es crea la comarca del Lluçanès, integrada pels municipis d'Alpens, Lluçà, Olost, Oristà, Perafita, Prats de Lluçanès, Sant Feliu Sasserra, Sant Martí d'Albars i Sobremunt.
2. El territori de la comarca del Lluçanès és el constituït pel conjunt dels termes dels municipis que la integren.

Article 2. Capitalitat

1. La capital del Lluçanès és el municipi de Prats de Lluçanès, on tenen la seu oficial els òrgans de govern de la comarca.
2. Sens perjudici del que disposa l'apartat 1, els serveis que presta la comarca es poden establir en qualsevol lloc dins els límits del territori comarcal.

Article 3. Personalitat i potestats

1. La comarca del Lluçanès, en la seva condició d'entitat local territorial, té personalitat jurídica pròpia i gaudeix de capacitat i autonomia per al compliment de les seves finalitats.
2. En l'exercici de les seves competències, corresponen a la comarca del Lluçanès totes les potestats i prerrogatives que la legislació local reconeix a la comarca.

Article 4. Modificacions comarcals

Amb la creació de la comarca del Lluçanès queden modificades les comarques del Bages i d'Osona, d'acord amb la nova adscripció comarcal dels municipis establerta per l'article 1.

Disposicions addicionals

Primera. Constitució del Consell Comarcal del Lluçanès

El Consell Comarcal del Lluçanès s'ha de constituir després de la celebració de les eleccions municipals del 2027.

Segona. Divisió patrimonial

El Govern ha de fixar la distribució dels béns, els drets, les obligacions, els usos públics, els aprofitaments, les càrregues i el personal entre els consells comarcals del Bages i d'Osona i el Consell Comarcal del Lluçanès, amb l'audiència prèvia a les comarques afectades.

Tercera. Empleats públics

Els empleats públics dels consells comarcals del Bages i d'Osona que siguin traspasats al Consell Comarcal del Lluçanès s'integren com a personal propi a l'Administració receptora amb la mateixa vinculació. En l'accés de la resta del

personal, s'han de respectar, en tot cas, els principis d'igualtat, mèrit i capacitat en l'accés exigits per la normativa vigent en matèria de funció pública.

Disposicions transitòries

Primera. Règim transitori dels consells comarcals del Bages i d'Osona

Els consells comarcals del Bages i d'Osona romanen inalterats fins a la constitució del Consell Comarcal del Lluçanès.

Segona. La Mancomunitat de la Comarca del Lluçanès

Abans del 31 de desembre de 2023 els municipis que integren la comarca del Lluçanès, que així ho acordin de forma voluntària, constituïran la Mancomunitat de municipis de la Comarca del Lluçanès, a qui correspondrà amb caràcter transitori la representació i gestió dels interessos de la comarca del Lluçanès fins a la constitució del Consell Comarcal del Lluçanès.

Una vegada constituït el Consell Comarcal del Lluçanès es dissoldrà la Mancomunitat de municipis de la Comarca del Lluçanès d'acord amb els preceptes legals i estatutaris aplicables.

Tercera. Finançament transitori

Les futures lleis de pressupostos corresponents als exercicis 2024 a 2027 incorporaran una previsió relativa a l'assignació a la Mancomunitat de municipis de la comarca del Lluçanès d'un import de lliure disposició per garantir que disposi dels recursos necessaris per treballar en la implementació de la comarca del Lluçanès segons la distribució següent:

Anualitat	Assignació
2024	200.000 €
2025	250.000 €
2026	300.000 €
2027	350.000 €

Quarta. Modificació de la comarca

1. El municipi de Sant Feliu Sasserra, en el qual el procés participatiu sobre la creació de la comarca del Lluçanès va obtenir un resultat negatiu, pot adoptar un acord plenari en el qual manifesti la seva voluntat de reintegrar-se a la comarca a què estava adscrit anteriorment, acord que s'haurà d'adoptar i comunicar al departament competent en matèria d'Administració local abans del 31 de març de 2026, deixant de formar part de la comarca del Lluçanès sense cap altre tràmit.

2. L'acord municipal s'ha d'adoptar amb els requisits que en matèria de modificació de comarques estableix el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Disposicions finals

Primera. Desplegament de la Llei

S'autoritza el Govern perquè dicti les disposicions reglamentàries necessàries per a desplegar i aplicar aquesta Llei.

Segona. Entrada en vigor

Aquesta Llei entra en vigor l'endemà d'haver estat publicada al *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*.

Punt 3 | Debat i votació del dictamen de la Comissió

Proposició de llei de modificació de la disposició addicional de la Llei 8/2022, del 9 de juny, sobre l'ús i l'aprenentatge de les llengües oficials en l'ensenyament no universitari

202-00052/13

DICTAMEN DE LA COMISSIÓ D'AFERS INSTITUCIONALS

A la presidència del Parlament

La Comissió d'Afers Institucionals, en la sessió tinguda el dia 2 de març de 2023, ha estudiat el text de la Proposició de llei de modificació de la disposició addicional de la Llei 8/2022, del 9 de juny, sobre l'ús i l'aprenentatge de les llengües oficials en l'ensenyament no universitari (tram. 202-00052/13).

Finalment, d'acord amb el que disposa l'article 120.6 i 7 del Reglament del Parlament, ha acordat d'establir el dictamen següent:

Proposició de llei de modificació de la disposició addicional de la Llei 8/2022, del 9 de juny, sobre l'ús i l'aprenentatge de les llengües oficials en l'ensenyament no universitari (tram. 202-00052/13)

Preambul

Aran ei ua realitat occitana dotada d'ua identitat pròpia, damb diferents manifestacions, entre eres era identitat lingüística, reconeishuda per Estatut d'Autonomia de Catalonha ena reconeishença der aranés coma lengua deth sòn territòri. Aquesta singularitat ei objècte d'ua particulara proteccion menjançant un regim juridic especiau (articles 11.2, 36.3 e 94.1 der EAC). Aquest mandat estatutari se complica damb era aprobacion dera Lei 35/2010, d'1 d'octobre, der occitan, aranés en Aran e era Lei 1/2015, de 5 de hereuèr, deth regim especiau d'Aran.

Era Lei 35/2010, d'1 d'octobre, der occitan, aranés en Aran, ena sua disposicion addicionau prumèra establís qu'aguesta Lei a caràcter de lei de desenvolupament basic der Estatut e s'intègre, en aquerò qu'a relacion damb Aran, en regim especiau d'aguest territòri as quaus hèn referéncia es articles 11 e 94 der Estatut.

Atau madeish, per çò que hè ara lengua aranesa, er article 1.1 ditz qu'er objècte d'aguesta Lei ei era proteccion en Catalonha der occitan, nomenat aranés en Aran, coma lengua pròpia d'aguest territòri, en toti es domenis e sectors, eth foment, era difusion e eth coneishement d'aguesta lengua e era regulacion deth sòn us oficiau.

Er article 13.1 afirma qu'er aranés, com a lengua pròpia d'Aran, ei era lengua veïculara e d'aprendissatge abituau enes centres educatius d'Aran, d'acòrd damb aquerò qu'establís era normativa generau d'educacion.

Er article 14.1 ditz qu'era Administracion competent en matèria d'educacion a de regular e organizar er us dera lengua pròpia d'Aran coma lengua veïculara e d'aprendissatge abituau der ensenhament infantil en Aran, en encastre dera normativa generau d'educacion dera Generalitat.

E er article 14.2 corrobòre qu'er aranés s'a d'utilizar normaument coma lengua veïculara e d'aprendissatge abituau ena educacion primària e segondària en Aran, d'acòrd damb era normativa generau d'educacion dera Generalitat.

Era Lei 1/2015, de 5 de hereuèr, deth regim especiau d'Aran, establís en sòn preambul qu'er occitan, ena sua varianta aranesa, ei era lengua pròpia d'Aran e ei uns des pilars e un des trèts fundamentaus que configuren era identitat aranesa, e l'includís laguens deth hèt nacionau occitan.

Eth trèt caracteristic der aranés coma lengua veïculara descrit ena Lei 35/2010, torne a èster present ena Lei 1/2015. Concrètement, er article 8.1.c) establís qu'ei era lengua normaument emplegada coma lengua veïculara e d'aprendissatge enes centres educatius d'Aran.

Era reconeishença der aranés coma lengua veïculara e d'aprendissatge tanben ei reconeishuda pera normativa generau d'educacion de Catalonha. Atau, donc, era Lei 12/2009, de 10 de seteme, d'Educacion de Catalonha, qu'establís, coma règla generau, qu'eth catalan ei era lengua pròpia de Catalonha, era normaument emplegada coma lengua veïculara e d'aprendissatge (article 11.1), tanben regule exprèssament er aranés. En article 17.1 ditz qu'er occitan, nomenat aranés en Aran, ei era lengua pròpia d'aguest territòri, d'acòrd damb er article 6.5 der Estatut, e coma tau ei era lengua veïculara e d'aprendissatge abituau enes centres educatius d'Aran.

Complementàriament hig que, totes es referéncias hètes pera lei ath catalan coma lengua pròpia e d'ensenhament en Catalonha, s'an d'esténer ar aranés entàs centres educatius d'aguest territòri. Atau, er article 17.2 establís que totes es referéncias que hè aguest títol ath catalan coma lengua pròpia der ensenhament en Catalonha, s'estenen ar aranés entàs centres educatius d'Aran.

Era recenta normativa catalana aprovada tanben incidís en us des lengües en ensenhament non universitari en Catalonha. Eth Decret lei 6/2022, ena exposicion de motius, relhèue era importància deth projècte lingüistic des centres educatius, enquiath punt de constituir er element centrau deth modèl lingüistic escolar de Catalonha. En conformitat damb aquerò qu'establís er article 14 dera Lei 12/2009, de 10 de junhsèga, d'Educacion, aguesta madeisha exposicion de motius rebrembe qu'es centres publics e es centres privats sostengudi damb hons publics an d'elaborar, coma part deth projècte educatiu, un projècte lingüistic qu'includisque eth tractament des lengües en centre.

Ei en aguest contèxte qu'er objectiu deth Decret lei 6/2022 ei fixar es critèris aplicables ara elaboracion, era aprobacion, era validacion e era revision des projèctes lingüistics des centres educatius e publics e des centres educatius privats sostengudi damb hons publics, entà establir es ahèrs relatius ara organizacion der ensenhament e ar us des lengües oficiaus en cada centre.

En moment d'establir era sua regulacion, eth Decret lei 6/2022 a presenta era singularitat d'Aran des dera perspectiva lingüistica (article 3.3). Ena disposicion addicionau tresau se referís a Aran e ar aranés dident qu'en territòri d'Aran, es projèctes lingüistics an de tier en compde er aranés coma lengua veïculara pròpia d'Aran e coma lengua veïculara e d'aprendissatge abituau enes sòns centres educatius, d'acòrd damb era normativa reguladora.

Era configuracion que hè eth Decret lei 6/2022 coïncidís totaument damb era includida enes leis deth regim especiau d'Aran e der occitan e enla Lei 12/2009, d'Educacion: era qualificacion der aranés, en territòri d'Aran, coma lengua pròpia e, per adesion, coma lengua veïculara e d'aprendissatge abituau enes sòns centres educatius.

Eth Parlament de Catalonha aprovèt eth passat mes de junhsèga era Lei 8/2022, de 9 de junh, sus er us e er aprendissatge des lengües oficials en ensenhament non universitari. Aguesta lei establís qu'eth catalan, coma lengua pròpia de Catalonha, ei era lengua normaument emplegada coma lengua veïculara e d'aprendissatge deth sistèma educatiu, e era d'us normau ena acuelhuda der escolanat nauvengut (article 2.1).

Era Lei 8/2022, tanben a en compte era singularitat lingüistica d'Aran, de manèra qu'ena disposicion addicionau unica ditz qu'enes centres educatius d'Aran, es projèctes lingüistics an de garantir er aprendissatge e er us curricular e educatiu abituau der aranés, lengua pròpia d'aguest territòri, en conformitat damb aquerò qu'establís era normativa.

Totun, es trèts caracteristics der aranés ena Lei 8/2002 diferissen parciament des remassadi ena normativa nomentada enes paragrafs anteriors, includint eth Decret lei 6/2022. Aguesta lei non reconeish exprèssament era condicion der aranés coma lengua veïculara e d'aprendissatge abituau en ensenhament des centres educatius d'Aran.

Atau donc, era Lei 8/2022 non remasse de manèra exprèssa eth tradicionau ligam qu'era legislacion catalana (adès analisada) establís (leis deth regim especiau d'Aran e der occitan, Lei 12/2009 e Decret lei 6/2022) entre era reconeishença deth caràcter de lengua pròpia der aranés e, ara seguida, en domeni der ensenhament, eth sòn caràcter de lengua veïculara e d'aprendissatge abituau.

Per tot aquerò que s'a exposat e entà garantir era seguretat juridica e evitar interpretacions erronèes en aquerò que tanh ara pervivència der aranés coma lengua veïculara e d'aprendissatge abituau enes centres educatius d'Aran, se considèra necessari proposar era modificacion dera Lei 8/2022 ena referéncia especifica ar us e aprendissatge dera lengua aranesa en ensenhament non universitari.

Proposicion de lei de modificacion dera disposicion addicionau dera Lei 8/2022, deth 9 de junh, sus er us e er aprendissatge des lengües oficials en ensenhament non universitari

Article unic

Se modifique era disposicion addicionau dera Lei 8/2022, deth 9 de junh, sus er us e er aprendissatge des lengües oficials en ensenhament non universitari, que demore redigida d'aguesta manèra:

Enes centres educatius d'Aran, es projèctes lingüistics an de garantir er aprendissatge e er us curricular e educatiu abituau der aranés, coma lengua pròpia d'aguest territòri e coma lengua veïculara, en conformitat damb aquerò qu'establís era normativa aplicable.

Disposicions finaues

Prumèra. Efèctes economics e pressupostaris

Es precèptes qu'eventuaument representèssen era realizacion de despenes damb cargue enes pressupòsti dera Generalitat, o ua diminucion des revenguts, produsiràn efèctes a partir dera aplicacion dera lei de pressupòsti corresponenta ar exercici pressupostari immediatament posteriora ara aplicacion dera lei.

Dusau. Entrada en vigor

Aquesta lei entre en vigor eth dia següent dera sua publicacion en *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*.

Palau del Parlament, 2 de març de 2023

El secretari de la Comissió, David Saldoni i de Tena; el president de la Comissió, Jordi Terrades Santacreu

Punt 14 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acció institucional

302-00270/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 94361 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre l'acció institucional (tram. 300-00303/13).

Moció

El Parlament de Catalunya:

1. Constata que l'acció institucional del Govern s'ha de fonamentar en els criteris d'eficàcia, eficiència, responsabilitat, equilibri territorial, transparència, equitat i consens social per tal de fer polítiques realment transformadores que no estiguin supeditades a convocatòries electorals ni a objectius partidistes.
2. Insta el Govern a consensuar amb els principals actors polítics i socials les iniciatives parlamentàries, especialment les legislatives, que han de fer front als grans reptes de país i han d'impulsar les polítiques públiques que articulïn les transformacions socioeconòmiques necessàries, abans del seu impuls o de la seva aprovació al Consell Executiu perquè es garanteixi el màxim acord social possible així com un ampli suport parlamentari.
3. Reprova l'actuació del conseller Campuzano per anunciar en un acte electoral de partit actuacions del Departament de Drets Socials encaminades a la construcció d'una nova residència, així com per no fer efectiva, de forma immediata, la compareixença en seu parlamentària, tot i la sol·licitud amb caràcter d'urgència aprovada per aquesta cambra.

Palau del Parlament, 23 de març de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

ESMENES PRESENTADES

Reg. 97628, 97729 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 18.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM (REG. 97628)

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Joan Carles Gallego i Herrera, diputat del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acció institucional (tram. 302-00270/13).

Esmena 1

GP d'En Comú Podem

De modificació del punt 1

1. Constata que l'acció institucional del Govern s'ha de fonamentar en els criteris d'eficàcia, eficiència, responsabilitat, equilibri territorial, *pluralisme*, transparència, equitat, consens i *justícia* social per tal de fer polítiques realment transformadores que no estiguin supeditades a convocatòries electorals ni a objectius partidistes.

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

Joan Carles Gallego i Herrera
Diputat del GP ECP

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 97729)

A la Mesa del Parlament

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu, Maria Dolors Sabater i Puig, presidenta del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acció institucional (tram. 302-00270/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 1

1. Constata que l'acció Institucional del Govern s'ha de fonamentar en *els principis de servei públic en pro de la garantia dels drets socials, econòmics i culturals de tota la població, i en* els criteris d'eficàcia, eficiència, responsabilitat, equilibri territorial, transparència, equitat i consens social per tal de fer polítiques realment transformadores que no estiguin supeditades a convocatòries electorals ni a objectius partidistes, *comptant amb una planificació d'inversions en equipaments que no pugui estar mai subjecta a tractes de favor partidista ni a cap tipus de nepotisme.*

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 3

3. Reprova *tota actuació clientelar de qualsevol conselleria que no s'atengui a criteris de planificació, i en aquest sentit reprova* la recent actuació del conseller Campuzano per anunciar en un acte electoral de partit actuacions del Departament de Drets Socials encaminades a la construcció d'una nova residència, així com per no fer efectiva, de forma immediata, la compareixença en seu parlamentària, tot i la sol·licitud amb caràcter d'urgència aprovada per aquesta cambra.

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Eulàlia Reguant i Cura
Portaveu del GP CUP-NCG

Maria Dolors Sabater i Puig
Presidenta del GP CUP-NCG

Punt 15 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el llibre d'estil de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

302-00273/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 94599 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Alberto Tarradas Paneque, diputado del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya, de acuerdo con lo que establece el artículo 161 del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente moción subsiguiente a la Interpel·lació al Govern sobre el llibre d'estil de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals (tram. 300-00308/13).

Moción

El Parlamento de Cataluña constata que el Libro de Estilo de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals refleja el sectarismo político e ideológico que ha impregnado los medios públicos de la Generalitat de Cataluña durante décadas.

Es por todo ello que, el Parlament insta al Govern a:

1. Iniciar, con carácter de urgencia, los trámites para cerrar la CCMA y destinar su asignación presupuestaria de más de 280 millones de euros a cubrir las carencias de los servicios públicos básico.

Palacio del Parlament, 27 de marzo de 2023

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto; Alberto Tarradas Paneque, diputado, GP VOX

Punt 16 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el model residencial

302-00271/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 94449 i 94458 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el model residencial (tram. 300-00304/13).

Moció

1. El Parlament de Catalunya constata que:
 - a. La competència en la construcció, la dotació dels serveis i de personal en l'àmbit de les residències és de la Generalitat de Catalunya.
 - b. El Govern no disposa d'una programació territorial de Serveis Socials Especialitzats des de 2018.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a:
 - a. Portar a terme, en el termini de dos mesos, les modificacions de crèdit necessàries en el pressupost de 2023 que possibilitin la redacció del projecte, i la posterior construcció i gestió d'una residència pública a Santa Coloma de Gramenet.
 - b. Presentar, en el termini de 3 mesos, una planificació territorial per programar la construcció de residències i centres de dia públics per a gent gran i persones amb discapacitat en aquells terrenys cedits per part dels Ajuntaments a la Generalitat per a aquesta finalitat.
 - c. Presentar, en el termini d'un mes, una nova programació territorial de Serveis Socials Especialitzats 2024-2028, on s'indiquin els criteris tècnics per a la concertació de places residencials i de centres de dia, analitzi les necessitats de cada territori i calendaritzi la concertació efectiva de places, priorititzant aquelles disponibles en equipaments ja construïts per ajuntaments i que disposen de places buides.
 - d. Fer efectiu, en el termini d'un mes, l'increment d'un 4% de les tarifes, amb efectes 1 de gener de 2023, a tot el sector social especialment orientat a la millora retributiva i de condicions laborals dels professionals del sector, tal com indica l'acord de pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al 2023.

3. El Parlament de Catalunya reprova l'actuació del Conseller de Drets Socials per participar en un acte polític a Santa Coloma de Gramenet on va vincular la creació d'una segona residència pública als resultats d'una formació política en les eleccions municipals de 2023. L'actuació del Conseller suposa un menysteniment de les institucions de Catalunya i un ús inapropiat del càrrec de Conseller de la Generalitat.

Palau del Parlament, 23 de març de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 97734, 97754 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 18.04.2023

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 97734)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, María Elisa García Fuster, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el model residencial (tram. 302-00271/13).

Esmena 1

GP de VOX en Cataluña

De modificació en el punto 2 d

2. d. Fer efectiu, en el termini d'un mes, l'increment d'un 4% de les tarifes tal com indica l'acord de pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al 2023 i un increment en concepte de sobrecost del 3% amb efectes 1 de gener de 2023, per arribar a l'increment del 7% en total, tal com sol·liciten els màxims representants del sector, a tot el sector social especialment orientat a la millora retributiva i de condicions laborals dels professionals dels sector.

Palacio del Parlament, 17 de abril de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

María Elisa García Fuster
Diputada del GP VOX

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 97754)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el model residencial (tram. 302-00271/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 1. a.

1. a. La competència en la construcció, la dotació dels serveis i de personal en l'àmbit de les residències és, *també*, de la Generalitat de Catalunya.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 1. b.

1. b. *El Parlament de Catalunya constata que el Govern de la Generalitat no disposa d'una programació territorial actualitzada dels Serveis Socials Especialitzats des de l'any 2018 i, per aquest motiu, considera necessari que es presenti durant l'any 2023 la programació territorial que ja s'està treballant des del departament de drets socials.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2. a.

2. a. ~~Portar a terme, en el termini de dos mesos, les modificacions de crèdit necessàries en el pressupost de 2023 que possibilitin~~ *Considerar la inclusió als pressupostos de 2024 la redacció del projecte, i la posterior construcció i gestió d'una residència pública a Santa Coloma de Gramenet.*

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2. b.

2. b. ~~Presentar, en el termini de 3 mesos, una planificació territorial a curt termini de places de la xarxa de serveis socials d'atenció pública que determini les necessitats i assigni els recursos disponibles al territori. per programar la construcció de residències i centres de dia públics per a gent gran i persones amb discapacitat en aquells terrenys cedits per part dels Ajuntaments a la Generalitat per a aquesta finalitat.~~

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De supressió del punt 2. c.

2. c. ~~Presentar, en el termini d'un mes, una nova programació territorial de Serveis Socials Especialitzats 2024-2028, on s'indiquin els criteris tècnics per a la concertació de places residencials i de centres de dia, analitzi les necessitats de cada territori i calendaritzi la concertació efectiva de places, prioritzant aquelles disponibles en equipaments ja construïts per ajuntaments i que disposen de places buides.~~

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2. d.

2. d. ~~Fer efectiu, en el termini d'un mes, el més aviat possible, l'increment d'un 4% de les tarifes, amb efectes 1 de gener de 2023, a tot el sector social especialment orientat a la millora retributiva i de condicions laborals dels~~

professionals del sector, tal com indica l'acord de pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al 2023.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 3

3. El Parlament de Catalunya referma l'aposta per la coordinació i col·laboració institucional entre el Govern de la Generalitat i els diferents ens locals amb l'objectiu de donar resposta a les necessitats de totes les persones arreu dels municipis. En aquest sentit, el Parlament de Catalunya reprova l'actuació del Conseller de Drets Socials per va participar en un acte polític a Santa Coloma de Gramenet on va vincular la creació d'una segona residència pública als resultats d'una formació política en les eleccions municipals de 2023 en què va reiterar la disposició del Departament de Drets Socials a buscar vies de finançament públic de les places de les residències construïdes per part dels ajuntaments arreu del país. L'actuació del Conseller suposa un menyspreu de les institucions de Catalunya i un ús inapropiat del càrrec de Conseller de la Generalitat.

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Marta Vilalta i Torres
Portaveu del GP ERC

Punt 17 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el suport a les famílies

302-00274/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 94600 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

RECTIFICACIÓ DEL TEXT PRESENTAT: GP CS

Reg. 97294 / Coneixement: Presidència del Parlament, 13.04.2023

A la Mesa del Parlament

Ignacio Martín Blanco, portaveu, Anna Grau Arias, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el suport a les famílies (tram. 300-00301/13).

Moció

El Parlament de Catalunya constata:

- a. Que el Departament de Drets Socials no ha augmentat en els darrers deu anys la capacitat del sistema d'atenció a la vellesa, a la llarga convallescència, a la rehabilitació i a la dependència, un període que mereix el qualificatiu de «dècada perduda».
- b. Que el Departament de Drets Socials continua sense tenir un pla estructurat per fer front al progressiu envelliment de la població catalana i a la creixent demanda de serveis per a les persones dependents.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Redactar una nova Cartera de Serveis Socials que posi al dia, amb estàndards actuals, l'oferta de serveis socials a disposició de la ciutadania, la quantia de les prestacions i les ràtios cuidador/persona dependent.
2. Elaborar un Mapa de Serveis Socials que prevegi:
 - a. El càlcul de les futures necessitats de serveis per a la gent gran, els convallescents de llarga durada, les persones en curs de rehabilitació i les persones dependents, tant residencials, com de centres de dia, com de pisos assistits i adaptats, com domiciliàries, lligades a la previsible evolució de la població per trams d'edat i per comarca de residència.
 - b. Les possibilitats de creixement que té l'actual xarxa de centres assistencials mitjançant l'ampliació de la seva capacitat.
 - c. Les necessitats de construcció d'edificis de nova planta.
 - d. Les necessitats de contractació de nous professionals, tant per a centres assistencials com de serveis domiciliaris.
3. Comptar amb la iniciativa de titularitat privada i social en la planificació del Mapa de Serveis Socials, la qual ha de poder participar d'aquest impuls mitjançant la figura dels concerts i de qualssevol altres formes que prevegi la legislació en matèria de contractació pública.
4. Col·laborar estretament amb els ajuntaments tant en la planificació del Mapa de Serveis Socials, com en la provisió de serveis, a través de convenis

interadministratius o de qualsevol altra forma que sigui conforme a les lleis de contractació pública. A aquests efectes, els ajuntaments hauran de proveir al Departament de Serveis Socials de solars ben emplaçats a cost nul.

5. Reforçar els serveis que acompanyen i donen suport als familiars i cuidadors que atenen les persones grans i les dependents.

6. Adaptar els sistemes d'atenció a la ciutadania en matèria de serveis socials a les característiques de les persones a les quals serveixen, evitant el recurs sistemàtic a la cita prèvia i a la informació i tramitació *on line*, i vetllant en tot moment perquè els serveis d'atenció telefònica estiguin dotats de personal suficient que garanteixi que totes les trucades seran ateses.

7. Instar les administracions competents a reconèixer la incapacitat permanent dels malalts d'ELA des del moment del diagnòstic, i comprometre's, com a Govern de la Generalitat, a prestar-los els serveis que siguin de la seva competència amb tots els mitjans necessaris per fer-ho possible.

8. Encarregar una auditoria completa del Sistema de Serveis Socials i a presentar-ne els resultats en seu parlamentària en el termini de sis mesos a partir de l'aprovació d'aquesta moció.

9. Reduir la despesa del Govern de la Generalitat en despeses supèrflues i en la creació de més i més estructures administratives, per tal de poder destinar els recursos necessaris i dignes als serveis socials de Catalunya.

10. Redactar, en el termini de nou mesos a partir de l'aprovació d'aquesta moció, un Llibre Blanc dels Serveis Socials a Catalunya que posi negre sobre blanc el pla d'actuació del Departament en el propers deu anys, adequadament pressupostat, calendaritzat i territorialitzat, i presentar-lo en seu parlamentària.

Palau del Parlament, 23 de març de 2023

Ignacio Martín Blanco, portaveu; Anna Grau Arias, diputada, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 97629, 97730, 97757 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 18.04.2023

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 97629)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Mónica Ríos García, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el suport a les famílies (tram. 302-00274/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 3

3. *Tenir en compte la col·laboració publico-privada* en la planificació del Mapa de Serveis Socials, la qual ha de poder participar d'aquest impuls mit-

jançant la figura dels concerts i de qualsevol altres formes que prevegi la legislació en matèria de contractació pública.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 4

4. Col·laborar estretament amb els ajuntaments tant en la planificació del Mapa de Serveis Socials, com en la provisió de serveis, a través de convenis interadministratius o de qualsevol altra forma que sigui conforme a les lleis de contractació pública, *tenint en compte la disponibilitat dels solars ja cedits pels ajuntaments, que esperen la construcció d'equipaments a càrrec del Govern de la Generalitat de Catalunya.*

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Mónica Ríos García
Diputada del GP PSC-Units

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 97730)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el suport a les famílies (tram. 302-00274/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 1

1. ~~Actualitzar la Redactar una nova~~ Cartera de Serveis Socials que posi al dia, amb estàndards actuals, l'oferta de serveis socials a disposició de la ciutadania, la quantia de les prestacions i les ràtios cuidador/persona dependent.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió de l'enunciat del punt 2

2. ~~Elaborar un Mapa de Serveis Socials~~ Actualitzar la Cartera de Serveis Socials, de manera que prevegi:

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2. a

2. a. El càlcul de les futures necessitats de serveis *per a totes les persones usuàries que determina la pròpia cartera* ~~la gent gran, els convalescents de llarga durada, les persones en curs de rehabilitació i les persones dependents, tant residencials, com de centres de dia, com de pisos assistits i adaptats, com domiciliàries,~~ lligades a la previsible evolució de la població per trams d'edat i per comarca ~~de residència.~~

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De ~~supressió~~ del punt 2. b

2. b. Les possibilitats de creixement que té l'actual xarxa de centres assistencials ~~mitjançant l'ampliació de la seva capacitat.~~

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De ~~supressió~~ del punt 2. c

2. c. Les necessitats de construcció de nous ~~d'edificis de nova planta.~~

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De ~~modificació i supressió~~ del punt 2. d

2. d. *La revisió de les ràtios de* ~~Les necessitats de contractació de~~ nous professionals, tant per a centres assistencials com de serveis domiliaris.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De ~~supressió~~ del punt 3

3. Comptar amb la iniciativa de titularitat privada i social ~~en la planificació del Mapa de Serveis Socials~~, la qual ha de poder participar d'aquest impuls mitjançant la figura dels concerts i de qualssevol altres formes que prevegi la legislació en matèria de contractació pública

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De ~~modificació i supressió~~ del punt 4

4. Col·laborar estretament amb els ajuntaments tant en la planificació ~~del Mapa de Serveis Socials~~, *de la Cartera de Serveis Socials* com en la provisió de serveis, *segons les fórmules per a la provisió dels serveis de la Cartera establertes al decret 69/2020 d'acreditació, i també la llei 12/2007 d'octubre, de serveis socials, de concertació.* ~~a través de convenis interadministratius o de qualsevol altra forma que sigui conforme a les lleis de contractació pública.~~ A aquests efectes, els ajuntaments hauran de proveir al Departament de Serveis Socials de solars ben emplaçats a cost nul.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De ~~modificació i supressió~~ del punt 6

6. *Seguir adaptant* ~~Adaptar~~ els sistemes d'atenció a la ciutadania en matèria de serveis socials a les característiques de les persones a les quals serveixen, evitant el recurs sistemàtic a la cita prèvia *-combinant-lo amb l'atenció sense cita de manera ordenada-* i a la informació i tramitació ~~en línia~~ *en línia*, i vetllant en tot moment perquè els serveis d'atenció telefònica estiguin dotats de personal suficient que garanteixi que totes les trucades seran ateses

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 7

7. Instar les administracions ~~competents de l'Estat~~ a reconèixer la incapacitat permanent dels malalts d'ELA des del moment del diagnòstic, i comprometre's, com a Govern de la Generalitat, a prestar-los els serveis que siguin de la seva competència amb tots els mitjans necessaris per fer-ho possible."

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 8

8. ~~Encarregar una auditoria completa del Sistema de Serveis Socials i a presentar-ne els resultats~~ *Presentar en seu parlamentària en el termini de sis mesos a partir de l'aprovació d'aquesta moció les millores en l'àmbit del Sistema de Serveis Socials.*

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 10

10. Redactar, ~~en el termini de nou mesos a partir de l'aprovació d'aquesta moció, un Llibre Blanc~~ *full de ruta per a la modernització dels Serveis Socials a Catalunya que posi negre sobre blanc el pla d'actuació del Departament en les properes dècades el proper deu anys, adequadament pressupostat, calendaritzat i territorialitzat, i presentar-lo en seu parlamentària.*

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 97757)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el suport a les famílies (tram. 302-00274/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 2

2. *Elaborar un estudi previ que analitzi el cost real dels principals serveis d'aquest mapa, la quantificació real de les llistes d'espera a Catalunya així com un estudi realitzat per experts en la matèria que analitzi com ha de desenvolupar-se el model català residencial així com la millora de l'autonomia i l'atenció domiciliària.*

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un nou punt 2.bis

2.bis. Elaborar un Mapa de Serveis Socials que prevegi:

- a) El càlcul de les futures necessitats de serveis per a la gent gran, els convallescents de llarga durada, les persones en curs de rehabilitació i les persones dependents, tant residencials, com de centres de dia, com de pisos assistits i adaptats, com domiciliàries, lligades a la previsible evolució de la població per trams d'edat i per comarca de residència.*
- b) Les possibilitats de creixement que té l'actual xarxa de centres assistencials mitjançant l'ampliació de la seva capacitat.*
- c) Les necessitats de construcció d'edificis de nova planta, així com la seva distribució territorial.*
- d) Les necessitats de contractació de nous professionals, tant per a centres assistencials com de serveis domiciliaris.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 3

~~3. Comptar~~ *Escollir* la iniciativa de titularitat privada i social en la planificació del Mapa de Serveis Socials, ~~la qual ha de poder participar d'aquest impuls mitjançant la figura dels concerts i de qualssevol altres formes que prevegi la legislació en matèria de contractació pública.~~

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 4

4. Col·laborar estretament amb els ajuntaments tant en la planificació del Mapa de Serveis Socials, com en la provisió de serveis, a través de ~~convenis interadministratius~~ *contractes programa, prioritàriament*, o de qualsevol altra forma que sigui conforme a les lleis de contractació pública. A aquests efectes, els ajuntaments hauran de proveir al Departament de Serveis Socials de ~~solars ben emplaçats a cost nul~~ *en cessió d'ús quan el projecte residencial ho requereixi.*

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 7

~~8. Instar les administracions competents~~ *el Govern de l'Estat* a reconèixer la incapacitat permanent dels malalts d'ELA des del moment del diagnòstic, i comprometre's, com a Govern de la Generalitat, a prestar-los els serveis que siguin de la seva competència amb tots els mitjans necessaris per fer-ho possible.

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió de el punt 8.~~

~~8. Encarregar una auditoria completa del Sistema de Serveis Socials i a presentar-ne els resultats en seu parlamentària en el termini de sis mesos a partir de l'aprovació d'aquesta moció.~~

Esmena 7

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 9

9. ~~Reduir la despesa del Govern de la Generalitat en despeses superflues i en la creació de més i més estructures administratives, Exigir al Govern de l'Estat les transferències corrents necessàries, així com el correcte finançament de la llei de la dependència tal com es va pactar, per tal de poder destinar els recursos necessaris i dignes als serveis socials de Catalunya.~~

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 18 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques transversals per a combatre el capacitisme

302-00275/13

PRESENTACIÓ: GP CUP-NCG

Reg. 94606 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

A la Mesa del Parlament

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu, Maria Dolors Sabater i Puig, presidenta del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre les polítiques transversals per a combatre el capacitisme (tram. 300-00300/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Desenvolupar i aprovar, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, el marc normatiu de la Llei 19/2020 del 30 de desembre, d'igualtat de tracte i no-discriminació, per fer-la aplicable i efectiva pel que fa a la igualtat de tracte per raó de capacitats (diversitat funcional, orgànica, cognitiva, sensorial, física, intel·lectual, del desenvolupament, mental, neurològica i del comportament) i de no discriminació a causa del capacitisme imperant.
2. Posar en marxa, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, un observatori del capacitisme que contingui una oficina d'atenció i assessorament específic contra el capacitisme institucional, i que reculli dades de totes les situacions de discriminació capacitista, així com desenvolupi campanyes de sensibilització per prevenir i combatre aquest comportament social i institucional vulnerador de drets, i l'acompanyament per denunciar-lo.
3. Regular i posar en marxa de forma generalitzada per a tot el territori català, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, l'assistència personal, tal com reconeix i articula la Convenció Internacional dels drets de les persones amb discapacitat de l'ONU aprovada l'any 2006, i com recull la mesura 5a de la disposició addicional primera de la Llei 12/2007, d'11 d'octubre, de serveis socials.
4. Incorporar dins la Cartera de Serveis Socials per a tot el territori català, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, el servei de suport a la criança perllongada. Aquest servei ha de comportar una ampliació, millora i superació del que són els serveis Respir, esdevenint un servei públic de suport integral i universal, sense exclusions, a les persones cuidadores informals, dins el nucli de convivència familiar -majoritàriament dones- que acompanyen i possibiliten el sosteniment i cura de la vida al llarg de tot el seu cicle vital, a infants, adolescents, joves i adults amb diversitats que generen necessitats que requereixen dedicació exhaustiva. Així mateix iniciar estudis sobre l'impacte de la cura en les persones cuidadores, tant pel que fa a la salut com en d'altres conseqüències del seu itinerari vital, professional, laboral, cultural i de participació comunitària.

5. Modificar, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, la composició i funcionament dels òrgans participatius establerts per al treball conjunt amb la Generalitat de Catalunya per a polítiques transversals, com ara la Taula del pacte Nacional pels drets de les persones amb discapacitat (Acord GOV/102/2019, de 9 de juliol) i el Consell de la Discapacitat de Catalunya CODISCAT (Decret 156/2014, de 25 de novembre), per tal d'incloure-hi la representació dels sindicats, el de les entitats de lleure, oci, cultura i esports, i el de les famílies i portaveus en primera persona, mitjançant entitats d'ajuda mútua entre famílies o d'associacions i sindicats de familiars, etc. que no necessàriament són prestadores de serveis i que es troben fora de la representació que ostenten les entitats del tercer sector social.

6. Incloure, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, la Conselleria d'Igualtat i Feminismes als òrgans de coordinació CODISCAT i Taula del Pacte nacional atès que feminismes és l'àmbit responsable de desplegar la Llei 19/2020, donat que les dones representen el 83% de les cuidadores de persones amb discapacitat, que la incorporació de la perspectiva de gènere és una de les funcions d'aquest òrgan deliberatiu, que les dones amb diferents capacitats pateixen doble discriminació i que el capacitisme vulnera de forma molt aguda els drets sexuals i reproductius de les dones amb diversitats.

7. Incloure, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, els departaments d'Infància i Joventut als òrgans de coordinació CODISCAT i Taula del Pacte nacional atès que en aquestes etapes del cicle vital es produeixen la majoria de vulneracions més flagrants i determinants a les biografies personals, tant en l'àmbit educatiu i laboral com en l'àmbit de l'oci, la cultura, l'esport i la participació comunitària, i d'altra banda incloure el departament de Gent Gran atès l'augment de l'esperança de vida i la manca de previsió al respecte. En tot el cicle vital cal que es desenvolupi l'esperit de la Convenció de 2006 sobre l'autonomia personal i dret a tenir drets i a escollir el tipus de vida.

8. Instar a totes les conselleries i departaments de la Generalitat a impulsar accions i mesures urgents específiques, durant els pròxims 6 mesos, per donar resposta immediata als dèficits i vulneracions més flagrants i, d'altra banda, a planificar les mesures a prendre per fer efectiva la Convenció Internacional dels drets de les persones amb discapacitat de l'ONU aprovada l'any 2006. Totes aquestes mesures s'han de presentar a cada comissió parlamentària dins de l'any 2023.

9. Actualitzar, ampliar i flexibilitzar, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, la Cartera de Serveis tant pel que fa als serveis que hi manquen com pel que fa a les quanties de les prestacions i els procediments per obtenir-les corregint l'actual excés de burocratització i les disfuncions detectades, com ara les derivades de l'entrada a la majoria d'edat legal o les provocades per un càlcul erroni, a la baixa i incomplet, del cost de la criança perllongada i amb necessitats de suports diversos i, finalment, pel mal disseny de les incompatibilitats de prestacions.

10. Revisar i millorar, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, les competències, funcionament i procediments dels CAD i els EVO en la seva funció de prestació d'informació i orientació, i la de valoració i derivació. Pel que fa a les valoracions cal que els sistemes d'avaluació es fonamentin en els principis de la Convenció de l'ONU i contemplin l'atenció centrada en la persona, que es facin de forma personalitzada i exhaustiva, que tinguin

en consideració les aportacions de professionals i famílies, que es millorin les eines i criteris emprats augmentant objectivitat i transparència i que gestionin la informació de forma clara i accessible per a tothom.

11. Prendre en consideració la complexitat de l'abordatge de la Salut Mental de les persones amb discapacitat intel·lectual i del desenvolupament, especialment amb dificultats per a l'adaptació als comportaments hegemònics, tant en moments de crisis agudes com en la normalitat del funcionament dels serveis públics bàsics, especialment els de salut i educatius. Cal, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, flexibilitzar i adaptar protocols respecte a les normes, ampliar els Equips Guia, tant pel que fa a la quantitat d'equips com distribució. Augmentar els professionals de psicologia clínica per millorar freqüència de visites, canviar els protocols d'ingrés psiquiàtric en alta complexitat davant episodis aguts de risc així com preveure pisos tutelats per salut mental que contemplin la diversitat de casuístiques.

12. Corregir l'error discriminatori reiterat al llarg dels anys en les convocatòries de la Funció Pública fetes per la Generalitat de Catalunya, pel fet d'estar fent una reserva de places per a persones amb discapacitat intel·lectual que resulta falsa, en no poder-se fer efectiva per fer-se sense adaptar el temari, sense adaptar les proves i sense preveure acompanyament en els llocs de treball. La subsanació d'aquest greuge ha de comportar convocatòries específiques de places d'auxiliar administratiu i subalternes, correctament adaptades, dins d'aquest any 2023 i de forma successiva i regular en els pròxims anys. Així mateix cal instar els ajuntaments a promoure aquest tipus de convocatòries.

13. Realitzar, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, un estudi de necessitats d'emancipació acompanyada per a joves i adults, per tal de poder preveure, a 5 anys i 10 anys vista, la quantitat d'habitatges dotacionals, programes de suport a la vida independent i places a petites llars residència inserides a la comunitat que calen a tot el país. Revertir l'actual situació d'improvisació per la qual tan sols es produeixen adjudicacions de places a residències en casos d'emergència, mantenint una llista d'espera viva i acumulativa. Així mateix realitzar un estudi del parc d'habitatge amb perspectiva d'accessibilitat universal per tal de detectar tots els casos en què persones amb necessitats especials de mobilitat o d'adaptació als espais, no disposen de la vivenda adequada, i per tal de preveure les polítiques de supressió de barreres i adaptacions imprescindibles.

14. Fer, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, un inventari de país amb la participació dels consells comarcals, diputacions i ajuntaments per tenir un mapa precís de les condicions d'accessibilitat arreu del territori tant pel que fa a l'espai públic com a edificis i serveis com pel que fa a barreres arquitectòniques i de condicions d'accessibilitat sensorial i de tot tipus.

15. Planificar, durant els pròxims 2 mesos amb caràcter d'urgència, accions intensives de vigilància i suport de cara al pròxim període estival per tal d'erradicar les condicions de discriminació capacitista arreu del territori, i obligar a complir totes les condicions d'accessibilitat i participació diversa tant en espais públics de lleure com en activitats d'oci educatiu, cultural, esportiu, festes majors i concerts. Fer vigilància especial de l'accessibilitat universal a tres àmbits on es produeixen reiteradament i en nombre significatiu, casos de discriminació: les platges, tant pel que fa als accessos com als serveis de bany acompanyat; les discoteques i altres establiments privats

d'oci per a joves, que impedeixen l'entrada per motius capacitistas fent mal ús del dret d'admissió; i els casals i altres activitats col·lectives d'estiu, que organitzen entitats, associacions o ajuntaments per a infants i joves.

16. Desplegar amb tots els recursos i condicions la llei d'inclusió educativa a setembre de 2023.

Palau del Parlament, 27 de març de 2023

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu; Maria Dolors Sabater i Puig, presidenta, GP CUP-NCG

ESMENES PRESENTADES

Reg. 97725, 97755 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 18.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM (REG. 97725)

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Núria Lozano Montoya, diputada del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques transversals per a combatre el capacitisme (tram. 302-00275/13).

Esmena 1

GP d'En Comú Podem

D'addició al final del punt 6

6. [...] Així mateix, per garantir l'accés als recursos i serveis d'atenció a les dones víctimes de violència masclista amb els suports necessaris.

Esmena 2

GP d'En Comú Podem

D'addició d'un nou punt 9bis

9 bis. Revisar i actualitzar, amb suma urgència, el copagament que han d'afrontar les persones amb discapacitat intel·lectual que viuen a Llars Residències i Centres Residencials inclosos en la Cartera de Serveis Socials.

Esmena 3

GP d'En Comú Podem

D'addició al final del punt 12

12. [...] Ahora, cal avançar en el suport al funcionariat amb discapacitat intel·lectual i del desenvolupament per mantenir i promocionar al seu lloc de treball.

Esmena 4

GP d'En Comú Podem

D'addició d'un nou punt 13bis

13 bis. Avançar amb l'aprovació del nou Codi d'Accessibilitat de Catalunya i impulsar el seu desplegament amb els recursos necessaris per a fer efectius

els drets de les persones amb discapacitat, especialment pel que fa a la transformació dels entorns físics en habitatges i equipaments d'ús públics, com en la prestació de serveis i l'accés a la informació i comunicació accessibles.

Esmena 5

GP d'En Comú Podem

De modificació del punt 14

14. [...] com pel que fa a barreres arquitectòniques i de condicions d'accessibilitat sensorial, *cognitiva* i de tot tipus.

Esmena 6

GP d'En Comú Podem

D'addició d'un nou punt 17

17. Ampliar el servei de transport especial porta a porta per totes les comarques.

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

Núria Lozano Montoya
Diputada del GP ECP

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 97755)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques transversals per a combatre el capacitisme (tram. 302-00275/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 1

1. Desenvolupar i aprovar, *complint els terminis marcats per la Llei durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència*, el marc normatiu de la Llei 19/2020 del 30 de desembre, d'igualtat de tracte i no-discriminació, per fer-la aplicable i efectiva pel que fa a la igualtat de tracte per raó de capacitats (diversitat funcional, orgànica, cognitiva, sensorial, física, intel·lectual, del desenvolupament, mental, neurològica i del comportament) i de no discriminació a causa del capacitisme imperant.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2

2. Posar en marxa, *en el marc de l'existent Oficina per a la Igualtat de Tracte i no Discriminació durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, un observatori del capacitisme que contingui creada per mandat de la llei 19/2020, del 30 de desembre, d'igualtat de tracte i no-discriminació* un servei d'atenció i assessorament específic contra el capacitisme *institucional*, i que reculli dades de totes les situacions de discriminació capacitista, així

com desenvolupi campanyes de sensibilització per prevenir i combatre aquest comportament social i institucional vulnerador de drets, i l'acompanyament per denunciar-lo.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De ~~supressió~~ del punt 3

3. Regular i posar en marxa ~~de forma generalitzada per a tot el territori català, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència,~~ l'assistència personal, tal com reconeix i articula la Convenció Internacional dels drets de les persones amb discapacitat de l'ONU aprovada l'any 2006, i com recull la mesura 5a de la disposició addicional primera de la Llei 12/2007, de l'1 d'octubre, de serveis socials.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De ~~modificació i supressió~~ del punt 4

4. Incorporar dins *l'actualització de la Cartera de Serveis Socials l'estudi de la inclusió* per a tot el territori català ~~durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència,~~ del servei de suport a la criança perllugada. Aquest servei ha de comportar una ampliació, millora i superació del que son els serveis Respir, esdevenint un servei públic de suport integral i universal, sense exclusions, a les persones cuidadores informals, dins el nucli de convivència familiar - majoritàriament dones - que acompanyen i possibiliten el sosteniment i cura de la vida al llarg de tot el seu cicle vital, a infants, adolescents, joves i adults amb diversitats que generen necessitats que requereixen dedicació exhaustiva. Així mateix iniciar estudis sobre l'impacte de la cura en les persones cuidadores, tant pel que fa a la salut com en d'altres conseqüències del seu itinerari vital, professional, laboral, cultural i de participació comunitària.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De ~~supressió~~ del punt 5

5. Modificar, ~~durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència,~~ la composició i funcionament dels òrgans participatius establerts per al treball conjunt amb la Generalitat de Catalunya per a polítiques transversals, com ara la Taula del pacte Nacional pels drets de les persones amb discapacitat (ACORD GOV/102/2019, de 9 de juliol) i el Consell de la Discapacitat de Catalunya CODISCAT (DECRET 156/2014, de 25 de novembre), per tal d'incloure-hi la representació dels sindicats, el de les entitats de lleure, oci, cultura i esports, i el de les famílies i portaveus en primera persona, mitjançant entitats d'ajuda mútua entre famílies o d'associacions i sindicats de familiars, etc. que no necessàriament són prestadores de serveis i que es troben fora de la representació que ostenten les entitats del tercer sector social

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 6

6. Incloure, ~~durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència~~, la Conselleria d'Igualtat i Feminismes als òrgans de coordinació CODISCAT i Taula del Pacte nacional atès que feminismes és l'àmbit responsable de desplegar la Llei 19/2020, donat que les dones representen el 83% de les cuidadores de persones amb discapacitat, que la incorporació de la perspectiva de gènere és una de les funcions d'aquest òrgan deliberatiu, que les dones amb diferents Capacitats pateixen doble discriminació i que el capacitisme vulnera de forma molt aguda els drets sexuals i reproductius de les dones amb diversitats. *Així mateix, cal garantir l'accés als recursos i serveis d'atenció a les dones víctimes de violència masclista amb els suports necessaris.*

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De supressió del punt 7

7. Incloure, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, els ~~departaments~~ àmbits d'Infància i Joventut als òrgans de coordinació CODISCAT i Taula del Pacte nacional atès ~~que en aquestes etapes del cicle vital es produeixen la majoria de vulneracions més flagrants i determinants a les biografies personals, tant en l'àmbit educatiu i laboral com en l'àmbit de l'oci, la cultura, l'esport i la participació comunitària, i d'altra banda incloure el departament de Gent Gran atès l'augment de l'esperança de vida i la manca de previsió al respecte~~. En tot el cicle vital cal que es desenvolupi l'esperit de la Convenció de 2006 sobre l'autonomia personal i dret a tenir drets i a escollir el tipus de vida.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 8

8. Instar a totes les conselleries i departaments de la Generalitat a *continuar* impulsant accions i mesures urgents específiques, ~~durant els pròxims 6 mesos~~, per donar resposta ~~immediata~~ als déficits i vulneracions ~~més flagrants~~ i, d'altra banda, a planificar les mesures a prendre per fer efectiva la Convenció Internacional dels drets de les persones amb discapacitat de l'ONU aprovada l'any 2006. Totes aquestes mesures s'han de presentar a ~~cada comissió parlamentària~~ dins de l'any 2023.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 9

9. Actualitzar, ampliar i flexibilitzar, ~~durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència~~, la Cartera de Serveis tant pel que fa als serveis ~~que hi manquen~~ com pel que fa a les quanties de les prestacions i els procediments per obtenir-les ~~corregint l'actual excés de evitant la burocratització i les disfuncions detectades, com ara les derivades de l'entrada a la majoria d'edat legal o les provocades per un càlcul erroni, a la baixa i incomplet, d'incloent el cost de la criança perllongada i amb necessitats de suports diversos i, finalment, pel mal disseny de tenint en compte les incompatibilitats de prestacions.~~

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 10

~~10. Revisar i millorar, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, Aplicar el Real Decreto 888/2022, de 18 d'octubre, que regula el procediment pel reconeixement, declaració i qualificació del grau de discapacitat, per tal de millorar les competències, el funcionament i els procediments dels CAD i els EVO en la seva funció de prestació d'informació i orientació, i la de valoració i derivació. Pel que fa a les valoracions cal que els sistemes d'avaluació, que ja es fonamenten en els principis de la Convenció de l'ONU, i contemplin l'atenció centrada en la persona, que es facin de forma personalitzada i exhaustiva, que tinguin en consideració les aportacions de professionals i famílies, que es millorin les eines i criteris emprats augmentant objectivitat i transparència i que gestionin la informació de forma clara i accessible per a tothom.~~

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 11

~~11. Prendre en consideració la complexitat de l'abordatge de la Salut Mental de les persones amb discapacitat intel·lectual i del desenvolupament, especialment amb dificultats per a l'adaptació als comportaments hegemònics, tant en moments de crisi agudes com en la normalitat del funcionament dels serveis públics bàsics, especialment els de salut i educatius. Cal, durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, flexibilitzar i adaptar protocols respecte a les normes, ampliar els Equips Guia, tant pel que fa a la quantitat d'equips com distribució avaluar durant els propers 6 mesos els Equips Guia i, a partir d'aquesta avaluació, desplegar actuacions per a millorar la seva implantació i els protocols d'actuació. Augmentar els professionals de psicologia clínica per millorar freqüència de visites, canviar revisar i adaptar els protocols d'ingrés psiquiàtric per a qualsevol situació aguda tributària d'ingrés hospitalari i no només per a pacients en d'alta complexitat davant episodis aguts de risc així com preveure pisos tutelats per salut mental que contemplin la diversitat de casuístiques.~~

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 13

~~13. Realitzar, des de cada Departament i administració d'acord amb els seus sectors de competència durant els pròxims 6 mesos amb caràcter d'urgència, un estudi de necessitats d'emancipació acompanyada per a joves i adults, per tal de poder preveure, a 5 anys i 10 anys vista, la quantitat d'habitatges dotacionals, programes de suport a la vida independent i places a petites llars residència inserides a la comunitat que calen a tot el país. Revertir l'actual situació d'improvisació per la qual tan sols es produeixien adjudicacions de places a residències en casos d'emergència, mantenint una llista d'espera viva i acumulativa. Així mateix, una vegada es publiqui el cens d'habitatges de 2021, actualitzar la informació relativa a l'estat del parc d'habitatge en matèria d'accessibilitat i desplegar el pla específic de rehabilitació. Així mateix, realitzar en aquest marc d'acció un estudi del parc d'habitatge amb~~

perspectiva d'accessibilitat universal per tal de detectar tots els casos en què persones amb necessitats especials de mobilitat o d'adaptació als espais, no disposen de ~~la vivenda adequada~~ *l'habitatge adequat*, i per tal de preveure les polítiques de supressió de barreres i adaptacions imprescindibles.

Esmena 13

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 14

14. *Estudiar la possibilitat de fer, durant els pròxims anys, ~~6 mesos amb caràcter d'urgència~~, des de cada departament i administració d'acord amb els seus sectors de competència i de conformitat amb la Llei 13/2014 d'accessibilitat, un inventari de país amb la participació dels consells comarcals, diputacions i ajuntaments per tenir un mapa precís de les condicions d'accessibilitat arreu del territori tant pel que fa a l'espai públic com a edificis i serveis com pel que fa a barreres arquitectòniques i de condicions d'accessibilitat sensorial i de tot tipus amb la implantació del Codi d'accessibilitat.*

Esmena 14

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 15

15. *~~Planificar, durant els pròxims 2 mesos amb caràcter d'urgència accions intensives de vigilància i suport de cara al pròxim període estival per tal d'eradicar, Promoure una campanya de difusió sobre les condicions de discriminació capacitista arreu del territori, i obligar a complir totes les condicions d'accessibilitat i participació diversa tant pel que fa als en~~ espais públics *com de lleure i com en* activitats d'oci educatiu, cultural, esportiu, festes majors i concerts, ~~fer vigilància especial de l'accessibilitat universal~~ especialment sobre a tres àmbits on es produeixen reiteradament i en nombre significatiu, casos de discriminació: les platges, tant pel que fa als accessos com als serveis de bany acompanyat; les discoteques i altres establiments privats d'oci per a joves, que impedeixen l'entrada per motius capacitistes fent mal ús del dret d'admissió; i els casals i altres activitats col·lectives d'estiu, que organitzen entitats, associacions o ajuntaments per a infants i joves.*

Esmena 15

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 16

16. *~~Seguir Desplegant~~ amb tots els recursos i condicions la llei d'inclusió educativa a ~~setembre de 2023~~, per avançar en el desplegament del Decret 150/2017, de 17 d'octubre, de l'atenció educativa a l'alumnat en el marc d'un sistema educatiu inclusiu.*

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

Punt 19 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'educació sexual i afectiva

302-00272/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 94589 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

A la Mesa del Parlament

Alicia Romero Llano, portaveu, Esther Niubó Cidoncha, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre l'educació sexual i afectiva (tram. 300-00305/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Desplegar la coeducació a totes les etapes educatives i en tots els centres educatius del Servei d'Educació de Catalunya, incorporant-la en els currículums educatius amb continguts i enfocaments adaptats a l'edat i al nivell maduratiu dels infants i joves, el proper curs escolar 2023-2024, per tal de fomentar els valors de la igualtat real i combatre els estereotips de gènere, entre d'altres.
2. Oferir la formació necessària als docents per incorporar la perspectiva de gènere i la coeducació en la seva pràctica docent habitual, i també sobre victimització infantil o mediació als equips directius que intervenen habitualment en conflictes relacionats amb l'assetjament.
3. Incorporar específicament l'educació afectivo sexual en els currículums educatius de l'alumnat en les diferents etapes educatives, sempre adaptada a l'edat i la maduresa de l'alumnat, el proper curs escolar 2023-2024, per tal de prendre consciència de les pròpies emocions o reconèixer les dels altres, gestionar les relacions amb altres persones i promoure relacions afectives igualitàries, respectuoses i segures, i prevenir la violència masclista, eliminar els estereotips sexistes, i proporcionar també informació sexual quan l'edat de l'alumnat ho aconselli (malalties de transmissió sexual, prevenció d'embarassos no desitjats, pràctiques sexuals responsables, etc.).
4. Revisar els protocols de prevenció, detecció i intervenció davant l'assetjament i el ciberassetjament entre iguals, per fer-los més àgils, clars i flexibles, i per tal que proporcionin el màxim d'eines i recursos als centres educatius orientats a la millora de la prevenció i detecció de conductes violentes, o a la intervenció sempre que sigui necessària. Donar-los també a conèixer al conjunt dels claustres i equips directius, a Inspecció Educativa, així com al conjunt del personal dels centres educatius o que hi treballen, i oferir-ne la formació que sigui necessària.
5. Reforçar els professionals de suport psicològic i educatiu a l'alumnat als centres educatius, com orientadors o psicòlegs, per millorar la detecció, mediació, acompanyament d'alumnat o docents, i intervenció en cas de qualse-

vol tipus d'assetjament, i reforçar les tutories individualitzades, especialment a l'etapa d'educació secundària obligatòria.

6. Promoure una campanya institucional de conscienciació, sensibilització i prevenció contra qualsevol tipus d'assetjament i violència sexual entre iguals.

7. Promoure la formació a les famílies a través de les AFAs per facilitar o reforçar la informació i les eines al seu abast per acompanyar l'educació dels seus fills i filles, i també el seu benestar emocional (educació sexual i afectiva, ús responsable de les tecnologies de les relacions, la informació i la comunicació, controls parentals, etc.).

8. Garantir que quan es produeixin casos concrets d'assetjament en l'àmbit educatiu, a banda de depurar responsabilitats, es protegiran les víctimes d'assetjament amb mesures reparadores per evitar la seva revictimització, i s'aplicaran mesures restauratives per l'alumnat assetjador menor de 14 anys, per evitar la seva estigmatització.

9. Establir circuits o espais transversals de coordinació entre els centres educatius, CAPs, CSMIJs, CDIAPs, la USAV, Serveis Socials i Mossos d'Esquadra o Policia Local, per tractar qualsevol tipus d'assetjament que es produeixi en l'àmbit educatiu o que cometi un menor.

10. Crear un registre de denúncies interposades per assetjament de menors, d'agressors, víctimes, etc. i compartir aquesta informació confidencial entre el Departament d'Educació i la USAV (Unitat de Suport a l'Alumnat en Situació de Violència), el Departament d'Interior i el Departament de Drets Socials, així com amb els Ajuntaments.

11. Promoure als centres educatius formació i hàbits digitals per fer un ús responsable de les tecnologies de les relacions, la informació i la comunicació d'una manera ètica i segura, per evitar el major impacte que suposa la difusió de qualsevol agressió a les xarxes socials, pel seu major abast, difusió i afectació de les víctimes.

12. Estudiar i promoure des dels poders públics sistemes per garantir controlar l'edat efectiva d'accés a determinats continguts violents, per protegir les persones menors d'edat.

Palau del Parlament, 27 de març de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Esther Niubó Cidoncha, diputada, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 97689, 97726, 97733, 97756 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 18.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM (REG. 97689)

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Susanna Segovia Sánchez, portaveu adjunta del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'educació sexual i afectiva (tram. 302-00272/13).

Esmena 1

GP d'En Comú Podem

De modificació del punt 3

Incorporar específicament l'educació afectivo sexual en els currículums educatius de l'alumnat en les diferents etapes educatives, sempre adaptada a l'edat i la maduresa de l'alumnat, el proper curs escolar 2023-2024, per tal de prendre consciència de les pròpies emocions o reconèixer les dels altres, gestionar les relacions amb altres persones i promoure relacions afectives igualitàries, respectuoses i segures, i prevenir la violència masclista, eliminar els estereotips sexistes, i proporcionar, també, *educació informació* sexual, quan l'edat de l'alumnat ho aconselli, *que vagi més enllà de la prevenció de riscos (ITs, anticoncepció, etc) i proporcionï eines d'empoderament basades en una sexualitat responsable, consentida i plaent.*

Esmena 2

GP d'En Comú Podem

De modificació del punt 10

10. Impulsar un Programa per la intervenció socioeducativa amb menors que hagin comès infraccions, que impliqui a tots els agents educatius i socials en el seu disseny i desenvolupament per tal de garantir un abordatge comunitari i que obtingui tot el recolzament institucional i social que cal per a l'impuls de polítiques que assegurin els dret i les oportunitats a la infància i adolescència.

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

Susanna Segovia Sánchez
Portaveu adjunta del GP ECP

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 97726)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'educació sexual i afectiva (tram. 302-00272/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 3

3. ~~Incorporar~~ *Desplegar* específicament l'educació afectivo sexual *incorporada en* els currículums educatius de l'alumnat en les diferents etapes educatives, sempre adaptada a l'edat i la maduresa de l'alumnat, el proper curs escolar 2023-2024, per tal de prendre consciència de les pròpies emocions o reconèixer les dels altres, gestionar les relacions amb altres persones i promoure relacions afectives igualitàries, respectuoses i segures, i prevenir la violència masclista, eliminar els estereotips sexistes, i proporcionar també informació sexual quan l'edat de l'alumnat ho aconselli (malalties de transmissió sexual, prevenció d'embarassos no desitjats, pràctiques sexuals responsables, etc.).

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió del punt 5~~

5. Reforçar els professionals de suport psicològic i educatiu a l'alumnat als centres educatius, ~~com orientadors o psicòlegs~~, per millorar la detecció, mediació, acompanyament d'alumnat o docents, i intervenció en cas de qualsevol tipus d'assetjament, i reforçar les tutories individualitzades, especialment a l'etapa d'educació secundària obligatòria.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 8

8. *Continuar treballant de manera transversal per* ~~Garantir~~ que quan es produeixin casos concrets d'assetjament en l'àmbit educatiu, a banda de depurar responsabilitats, es protegiran les víctimes d'assetjament amb mesures reparadores per evitar la seva revictimització, i s'aplicaran mesures restauratives per l'alumnat assetjador menor de 14 anys, per evitar la seva estigmatització.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 9

9. ~~Establir~~ *Revisar i avaluar l'optimització i eficiència dels circuits o espais transversals de coordinació entre els centres educatius, CAPs, CSMIJs, CDIAPs, la USAV, Serveis Socials, especialment la intervenció dels cossos policials, Mossos d'Esquadra o Policia Local, per tractar qualsevol tipus d'assetjament que es produeixi en l'àmbit educatiu o que cometi un menor.*

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 10

10. Crear un registre de ~~denúncies interposades per situacions~~ d'assetjament de menors, d'agressors, víctimes, etc. *amb objectius estadístics, i amb respecte escrupolós a la normativa legal vigent de protecció de dades personals, i especialment compartir aquesta informació confidencial* entre el Departament d'Educació i la USAV (Unitat de Suport a l'Alumnat en Situació de Violència), el Departament d'Interior i el Departament de Drets Socials, així com amb els ~~serveis socials dels ajuntaments~~, *d'acord amb la normativa relativa a la investigació de delictes, a l'estatut professional dels cossos policials i a la normativa sobre protecció de dades de caràcter personal.*

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 12

12. ~~Estudiar i promoure~~ *Valorar la viabilitat i la capacitat* des dels poders públics d'establir sistemes per garantir i controlar l'edat efectiva d'accés a ~~determinats~~ continguts ~~violents~~ *il·legals*, per protegir les persones menors d'edat, *d'acord amb el marc jurídic vigent.*

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Marta Vilalta i Torres, portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 97733)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Manuel Jesús Acosta Elías, diputado del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'educació sexual i afectiva (tram. 302-00272/13).

Esmena 1

GP de VOX en Cataluña

De modificació en el punto 2

2. Oferir la formació necessària als docents *per millorar el sistema de prevenció, detecció i actuació en casos d'assetjament escolar i ciberassetjament en l'entorn escolar* ~~per incorporar la perspectiva de gènere i la coeducació en la seva pràctica docent habitual~~, i també sobre victimització infantil o mediació als equips directius que intervenen habitualment en conflictes relacionats amb l'assetjament.

Esmena 2

GP de VOX en Cataluña

~~De supressió en el punto 7~~

7. Promoure la formació a les famílies a través de les AFAs per facilitar o reforçar la informació i les eines al seu abast per acompanyar l'educació dels seus fills i filles, i també el seu benestar emocional (~~educació sexual i afectiva~~), ús responsable de les tecnologies de les relacions, la informació i la comunicació, controls parentals, etc.).

Esmena 3

GP de VOX en Cataluña

D'addició de un nuevo punto 13

13. Garantizar la legítima autoridad de los padres en la educación de sus hijos para conocer todas las charlas y materias extraescolares que reciben en el entorno escolar para tener opción de decidir si desean recibir la formación o no, especialmente si se trata de educación afectivo-sexual.

Palacio del Parlament, 17 de abril de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

Manuel Jesús Acosta Elías
Diputado del GP VOX

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 97756)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parla-

ment, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'educació sexual i afectiva (tram. 302-00272/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 2

2. Oferir la formació necessària als docents per incorporar la perspectiva de gènere, *interseccional* i la coeducació en la seva pràctica docent habitual, i també sobre victimització infantil o mediació als equips directius que intervenen habitualment en conflictes relacionats amb l'assetjament.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 6

6. Promoure una campanya institucional de conscienciació, sensibilització i prevenció contra qualsevol tipus d'assetjament i violència sexual entre iguals, *amb especial èmfasi en les violències masclistes en entorns digitals*.

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 20 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els compromisos amb l'antifeixisme i l'antiracisme

302-00276/13

PRESENTACIÓ: GP ERC

Reg. 94607 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre els compromisos amb l'antifeixisme i l'antiracisme (tram. 300-00307/13).

Moció

Exposició de motius

La presència de l'extrema dreta i la seva representativitat institucional a Catalunya provoca una onada reaccionària i representa una amenaça per als drets fonamentals, la cohesió i pel conjunt del sistema democràtic.

Davant d'aquesta situació, és de vital importància que els partits democràtics mostrin el seu rebuig absolut a qualsevol discurs o actitud racistes, feixistes, masclistes i discriminatòries tant al Parlament de Catalunya com a la resta d'institucions i administracions del país.

Sens dubte l'acció del Govern és clau també per fer de Catalunya un referent en les polítiques antiracistes, d'igualtat de tracte i no discriminació. En aquesta línia va el desplegament de la Llei 19/2020, d'igualtat de tracte i no discriminació i la seva Oficina; l'impuls dels serveis de primera acollida i de les polítiques migratòries d'àmbit municipal i comarcal; la defensa i garantia del dret d'empadronament a tots els municipis; el Pla contra el racisme; el Pla de suport a les entitats i persones defensores dels Drets Humans, i la reivindicació de la modificació de la llei d'estrangeria a nivell estatal.

Al seu torn, al Parlament, des de l'inici de l'actual legislatura, s'ha treballat perquè sigui un espai de debat polític totalment lliure de discursos d'odi o d'apologies a qualsevol tipus de discriminació.

I així mateix, atenent que el proper 28 de maig de 2023 se celebren comicis municipals a Catalunya, és de vital importància traslladar aquests compromisos a nivell local, i donar continuïtat i reformular l'acord impulsat pel Govern de Catalunya i signat el 2019 pels partits polítics representats al Parlament de Catalunya per garantir una campanya electoral responsable vers el tractament de les persones migrades i de defensa dels drets més fonamentals.

Per tot l'exposat,

El Parlament de Catalunya:

1. Denuncia l'onada reaccionària que suposa la presència de l'extrema dreta en la política institucional, així com la normalització de la mateixa que fan algunes formacions democràtiques, i es compromet en la defensa dels drets fonamentals de totes les persones que viuen a Catalunya davant el discurs d'odi que articula contra idees i persones, en especial per raó de les seves

creences o procedència. És per això que manifesta el seu ferm compromís en la lluita antifeixista i antiracista, i en la defensa dels drets i de les llibertats de totes les persones.

2. Es compromet a seguir denunciant i impedit la utilització de proclames i relats xenòfobs i racistes que contribueixen a crear un clima de soroll, agressivitat, sensacionalisme, falsedats i desinformació que deriva en la pèrdua de confiança en la política i en les institucions democràtiques.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

3. Actualitzar i impulsar l'Acord per a una campanya electoral lliure de discursos racistes i estigmatitzadors de les persones migrades a Catalunya, amb l'objectiu principal d'aconseguir un compromís per part de tots els partits polítics, i fer-lo extensiu a la societat i als professionals dels mitjans de comunicació per salvaguardar els drets fonamentals de totes les persones i defensar els valors democràtics i de respecte a la diversitat.

Palau del Parlament, 27 de març de 2023

Marta Vilalta i Torres, portaveu GP ERC

Punt 21 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els reptes i les oportunitats del Camp de Tarragona

302-00277/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 94608 i 94615 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.03.2023

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre els reptes i oportunitats del Camp de Tarragona (tram. 300-00302/13).

Moció

1. El Parlament de Catalunya constata que el Camp de Tarragona, situat en un encreuament de comunicacions estratègiques, és la segona àrea metropolitana de Catalunya i té grans potencialitats i riqueses en l'àmbit cultural, ambiental, turístic, energètic i industrial.

Així mateix, confirma que, per tal de maximitzar aquestes potencialitats, cal que el territori s'estructuri com una veritable àrea metropolitana, evitant així que al final les decisions es prenguin fora del territori i exigint als governs de la Generalitat i de l'Estat les inversions necessàries i no repetint l'error de la ubicació de l'estació d'Alta Velocitat al Camp de Tarragona.

2. El Parlament de Catalunya manifesta que, per avançar cap un nou model energètic renovable, és imprescindible tenir present la sostenibilitat del Camp de Tarragona mitjançant energia neta, renovable i no contaminant, i per això insta el Govern al tancament de les centrals nuclears i a dur a terme inversions en energies alternatives als territoris arreu del país evitant així la seva concentració en poques comarques. Cal, també, potenciar les comunitats energètiques pròximes als llocs de consum i apostar per polítiques d'estalvi energètic i econòmic. Per aquest motiu:

2.1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a invertir al territori perquè el Camp de Tarragona compti amb una xarxa vial adequada i un transport públic adient a les necessitats quotidianes de la població. L'estació de l'AVE, allunyada dels principals nuclis poblacionals, i l'aeroport, sense una connexió intermodal, són serveis útils per al desenvolupament del turisme, però que no permeten oferir una mobilitat sostenible per la ciutadania del territori.

2.2. El Parlament de Catalunya insta al Govern a continuar impulsant el projecte Tramcamp, que permetrà recuperar les estacions en desús de Salou i Cambrils, amb un calendari acordat que inclogui la fase B amb la seva arribada fins a Reus i Tarragona.

2.3. El Parlament de Catalunya insta el Govern i al Govern de l'Estat a reobrir la línia ferroviària de l'interior per al transport de mercaderies amb l'objectiu de incrementar la freqüència, rapidesa i fiabilitat de la mobilitat de persones entre les Terres de l'Ebre, les estacions urbanes del Camp de Tarragona i l'àrea metropolitana de Barcelona.

3. El Parlament de Catalunya constata falta de planificació en Formació Professional i insta el Govern a corregir la manca de planificació que es torna a fer palesar aquest curs amb la decisió d'augmentar les ràtios d'FP un 10% abans de l'inici de la matrícula.
4. El Parlament de Catalunya afirma que cal apostar per la diversificació productiva, desenvolupar activitats emergents, i crear dinàmiques pròpies que evitin la deslocalització del polígon industrial del Camp de Tarragona. No obstant, la població resident al Camp de Tarragona no pot assumir aquestes activitats a qualsevol preu, i és per això que insta el Govern a millorar la seguretat del complex petroquímic i limitar la contaminació de l'aire i el mar.
5. El Parlament de Catalunya constata el ris que suposa per les addiccions al joc i per la salut mental de la població del territori la posada en marxa d'un macro casino amb 1200 màquines escurabutxaques i 300 taules de joc. Per això insta el Govern a aturar aquest macroprojecte.
6. El Parlament de Catalunya insta el Govern a fer compatible el model turístic del Camp de Tarragona amb l'escenari d'emergència climàtica, que provoca sequeres recurrents i que aquests és incompatible amb projectes com el de Hard Rock.
7. El Parlament de Catalunya reafirma el seu compromís amb la reducció del Mini Transvasament de l'Ebre i per això insta el Govern a que els nous excedent aconseguits de la millor gestió hídrica en al Camp de Tarragona no es destinin a macro projectes com el Hard Rock.
8. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a assegurar els cabals ecològics a tots els sistemes fluvials del Camp de Tarragona, així com revertir les concessions administratives atorgades a perpetuïtat per a l'explotació dels recursos fluvials, com és el cas de la situació del riu Siurana.
9. El Parlament de Catalunya constata les deficiències existents per garantir el dret a una salut pública, gratuïta, universal al Camp de Tarragona i insta el Govern a acabar amb la intrusió dels proveïdors privats en la gestió de la sanitat pública per assegurar una atenció de qualitat i d'accés universal en tots els nivells: comunitària, urgències, primària, especialitzada, hospitalària, sociosanitària, d'atenció a la gent gran, etc.
10. El Parlament de Catalunya verifica que, a la ciutat de Tarragona, l'atenció urgent recau sobre els hospitals de la ciutat, Santa Tecla i Joan XXIII i d'ençà la publicació del PLANUC no s'ha fet cap canvi en l'organització de l'assistència urgent ni s'ha obert cap tipus de dispositiu que permeti l'atenció de la patologia de menor complexitat fora de l'àmbit hospitalari. Els centres d'atenció primària tenen un horari d'obertura limitat i tan sols en el barri de Torreforta es manté un dispositiu obert 24 hores, que no té les prestacions que ha de tenir un Centre d'Urgències d'Atenció Primària. Per aquest motiu el Parlament de Catalunya insta el Govern a:
 - 10.1. Crear un Centre d'Urgències d'Atenció Primària a la ciutat de Tarragona per avançar en la implementació del Pla Nacional d'Urgències de Catalunya, tot seguint les recomanacions del Col·legi Oficial de Metges de Tarragona.
 - 10.2. Impulsar un servei d'urgències pediàtriques nocturn a l'hospital de Santa Tecla i crear un Centre d'Urgències d'Atenció Primària a la ciutat de Tarragona. També a estudiar la possibilitat de transformar el dispensari del Barri Gaudí, recentment reobert, en un CAP.

11. El Parlament de Catalunya constata que el Tarragonès té només un 8,64% de places de residència de gestió pública, front una mitjana a Catalunya d'un 17,20%, mentre que les capitals de la resta de demarcacions catalanes tenen un percentatge molt més elevat de places de gestió pública (Gironès 44,66%, Barcelonès 16,84% i Segrià un 16,84%). Per aquest motiu el Parlament de Catalunya:

11.1. Manifesta que existeix una mancança evident de places de gestió pública a l'àmbit del Tarragonès i, en concret, a la seva capital, Tarragona i al mateix temps el nombre creixent de persones d'edat avançada que poden necessitar aquest servei. El fet que s'hagin anunciat o s'estiguin construint residències privades és un clar exemple d'aquesta necessitat.

11.2. Insta el Govern a impulsar de manera urgent, amb tots els tràmits necessaris, la construcció d'una nova residència de persones grans de gestió pública a la ciutat de Tarragona. Aquesta residència haurà de complir els nous requisits establerts a l'acord marc estatal sobre residències i procurar un tracte personalitzat i garantir al màxim l'autonomia de les persones grans.

11.3. Constata la manca de planificació del Govern de la Generalitat en la construcció i impuls de les residències de gestió pública, àmbit de la seva competència, i rebutja qualsevol actuació partidista i electoralista en la decisió de les seves ubicacions de la Conselleria de Drets Socials

12. El Parlament de Catalunya insta al Govern a dotar de més recursos la implementació del nou Plaseqta, endurir els protocols per contenir l'abocament incontrolat de micra plàstics que arriben a la costa a través dels canals industrials i els abocaments d'aigües industrials sense depurar, i millorar el control de la qualitat de l'aire dels territoris adjacents al complex petroquímic.

Palau del Parlament, 27 de març de 2023

David Cid Colomer, portaveu GP ECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 97691, 97728, 97732 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 18.04.2023

RECTIFICACIÓ DEL TEXT PRESENTAT

Reg. 98093 /Coneixement: Mesa del Parlament, 18.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 97691 i 98093)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els reptes i les oportunitats del Camp de Tarragona (tram. 302-00277/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 2.1

2.1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a invertir al territori perquè el Camp de Tarragona compti amb una xarxa vial i *ferroviària* adequada i un transport públic adient a les necessitats quotidianes de la població. L'estació de l'AVE, allunyada dels principals nuclis poblacionals, i l'aeroport, ~~sense una connexió intermodal~~, són serveis útils per al desenvolupament del turisme, però que no permeten oferir una mobilitat sostenible per la ciutadania del territori.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 2.2

2.2. El Parlament de Catalunya insta al Govern a continuar impulsant el projecte ~~TRANCAMP~~ *Tramcamp*, que permetrà recuperar les estacions en desús de Salou i Cambrils, amb un calendari ~~acordat~~ que inclogui ~~la fase amb~~ la seva arribada fins a Reus i Tarragona.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 2.3

2.3. El Parlament de Catalunya ~~insta al Govern i al Govern de l'Estat~~ *insta al Govern de la Generalitat a instar al Govern de l'Estat* a reobrir la línia ferroviària de l'interior per al transport de mercaderies amb l'objectiu d'incrementar la freqüència, rapidesa i fiabilitat de la mobilitat de persones entre les Terres de l'Ebre, les estacions urbanes del Camp de Tarragona i l'àrea metropolitana de Barcelona.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 3

El Parlament de Catalunya ~~constata falta de planificació en Formació Professional~~ i insta el Govern a *seguir treballant la planificació de la Formació Professional de cara al proper curs amb les organitzacions sindicals i empresarials per tal de donar resposta a les necessitats educatives i del sector. corregir la manca de planificació que es torna a fer palesar aquest curs amb la decisió d'augmentar les ràtios d'FP un 10% abans de l'inici de la matrícula.*

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 4

4. El Parlament de Catalunya afirma que cal apostar per la diversificació productiva, desenvolupar activitats emergents, i crear dinàmiques pròpies que evitin la deslocalització del polígon industrial del Camp de Tarragona. No obstant la població resident al Camp de Tarragona no pot assumir aquestes activitats a qualsevol preu, i és això que insta el Govern a ~~millorar~~ *continuar millorant* la seguretat del complex petroquímic, *tot complint amb les recomanacions de l'informe i conclusions de la Comissió d'Estudi de la Segu-*

retat del Sector de la Petroquímica del Parlament de Catalunya, i limitar la contaminació de l'aire i el mar.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 6

6. El Parlament de Catalunya insta el Govern a fer compatible el model turístic del Camp de Tarragona, *i entre altres projectes com el del Hard Rock*, amb l'escenari d'emergència climàtica, que provoca sequeres recurrents. *Aquest model, tal com s'ha acordat, ha de ser compatible i s'ha d'adaptar als objectius inclosos en el Compromís Nacional per un Turisme Responsable. I que aquests és Incompatible amb projectes com el de Hard Rock.*

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió en el punt 8~~

8. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a assegurar els cabals ecològics a tots els sistemes fluvials del Camp de Tarragona. ~~així com revertir les concessions administratives atorgades a perpetuitat per a l'explotació dels recursos fluvials, com és el cas de la situació del riu Siurana.~~

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 9

9. El Parlament de Catalunya ~~constata les deficiències existents per~~ *reafirma la importància de* garantir el dret a una salut pública, gratuïta, universal al Camp de Tarragona i insta el Govern a ~~acabar amb la intrusió dels proveïdors privats en reforçar~~ la gestió de la sanitat pública ~~per assegurar~~ *garantir* una atenció de qualitat i d'accés universal *i donar resposta als reptes que es plantegen* a en tots els nivells: comunitària, urgències, primària, especialitzada, hospitalària, sociosanitària, d'atenció a la gent gran, etc.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 10

10. El Parlament de Catalunya verifica que, a la ciutat de Tarragona, l'atenció urgent ~~fora de l'horari d'obertura dels centres d'atenció primària~~, recau sobre els hospitals de la ciutat, Santa Tecla i Joan XXIII ~~i d'ençà la publicació del PLANUC no s'ha fet cap canvi en l'organització de l'assistència urgent ni s'ha obert cap tipus de dispositiu que permeti l'atenció de la patologia de menor complexitat fora de l'àmbit hospitalari.~~

Els centres d'atenció primària tenen un horari d'obertura *determinat limitat a partir de la seva naturalesa*, ~~i tan sols en el barri de Torreforta es manté un dispositiu obert 24 hores, que no té les prestacions que ha de tenir un Centre d'Urgències d'Atenció Primària.~~

Per aquest motiu el Parlament de Catalunya insta el Govern a:

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 10.1

10.1. *Estudiar la idoneïtat de* Crear un Centre d'Urgències d'Atenció Primària a la ciutat de Tarragona *a partir dels criteris* ~~per avançar en la implementació del Pla Nacional d'Urgències de Catalunya; tot seguint les recomanacions del Col·legi Oficial de Metges de Tarragona.~~

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 10.2.

10.2. *Valorar la implementació d'*~~Impulsar~~ un servei d'urgències pediàtriques nocturn a l'hospital de Santa Tecla i ~~crear~~ d'un Centre d'Urgències d'Atenció Primària a la ciutat de Tarragona. També a estudiar la possibilitat de transformar el dispensari del Barri Gaudí, recentment reobert, en un CAP.

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 11

11. El Parlament de Catalunya constata que ~~el Tarragonès té de les 1.340 places de residència de gent gran registrades al Tarragonès només un 8,64% de places de residència de gestió pública, front una mitjana a Catalunya d'un 17,20%, mentre que les capitals de la resta de demarcacions catalanes tenen un percentatge molt més elevat de places de gestió pública (Gironès 44,66%, Barcelonès 16,84% i Segrià un 16,84%)., el 68,7% té finançament públic en col·laboració, concertació, gestió pròpia o gestió delegada. Aquest percentatge és clarament superior a la mitjana de Catalunya (52.5%).~~

Esmena 13

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 11.1

11.1. Manifesta que, ~~existeix una mancança evident de places de gestió pública a l'àmbit del Tarragonès i, en concret, a la seva capital, Tarragona i al mateix temps el en el futur pot haver un nombre creixent de persones d'edat avançada que poden necessitar aquest servei. Tanmateix, el desplegament de l'atenció integrada social i sanitària i els Serveis d'atenció integral en l'àmbit rural (SAIAR) poden contribuir a reduir-lo. El fet que s'hagin anunciat o s'estiguin construint residències privades és un clar exemple d'aquesta necessitat.~~

Esmena 14

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 11.2

11.2. Insta el Govern a ~~impulsar de manera urgent, amb tots els tràmits necessaris, la construcció~~ estudiar la viabilitat de la construcció d'una residència per a persones grans amb dependència a la ciutat de Tarragona, si la

~~planificació territorial així ho indica d'una nova residència de persones grans de gestió pública a la ciutat de Tarragona. Aquesta residència haurà de complir els nous requisits establerts a l'acord marc estatal sobre residències i procurar un tracte personalitzat i garantir al màxim l'autonomia de les persones grans.~~

Esmena 15

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 11.3

~~11.3. Constata la manca de que la planificació del Govern de la Generalitat de Catalunya en la construcció i d'impuls de les residències de gestió pública, àmbit de la seva competència, va finalitzar el 2018 i rebutja qualsevol actuació partidista i electoralista en la decisió de les seves ubicacions de la Conselleria de Drets Socials i demana que la nova planificació es basi en criteris objectivables.~~

Esmena 16

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 12

12. El Parlament de Catalunya insta al Govern a ~~dotar~~ continuar dotant de més recursos la implementació del nou PLASEQTA, endurir els protocols per contenir l'abocament incontrolat de micra plàstics que arriben a la costa a través dels canals industrials i els abocaments d'aigües industrials sense depurar, i millorar el control de la qualitat de l'aire dels territoris adjacents al complex petroquímic.

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 97728)

A la Mesa del Parlament

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu, Laia Estrada Cañón, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els reptes i les oportunitats del Camp de Tarragona (tram. 302-00277/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar

~~De supressió~~ i addició del punt 2

2. El Parlament de Catalunya manifesta que, per avançar cap un nou model energètic renovable, és imprescindible tenir present la sostenibilitat del Camp de Tarragona mitjançant energia neta, renovable i no contaminant, i per això insta el Govern al tancament de les centrals nuclears i a ~~dur a terme~~

~~inversions en energies alternatives als territoris arreu del país implementar de forma real, local i participada les energies renovables, així com aproximant la producció als centres de consum i aprofitant els espais ja alterats per l'activitat humana, tal i com recull la Llei de Canvi Climàtic, evitant així la seva concentració en poques comarques. Cal, també, potenciar les comunitats energètiques pròximes als llocs de consum i apostar per polítiques d'estalvi energètic i econòmic. Per aquest motiu:~~

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 2.4

2.4 El Parlament de Catalunya insta el Govern a modificar el Pla Territorial Parcial del Camp de Tarragona, per tal de suprimir la proposta de desdoblament de l'A7 al seu pas per Tarragona, prevista en paral·lel a l'autopista AP7, i evitar així una altra duplicitat d'infraestructures com la que ja ha tingut lloc en el tram Torredembarra - L'Hospitalet de l'Infant; infraestructures que, a més a més, posen l'accent en la mobilitat privada.

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 2.5

2.5 El Parlament de Catalunya insta el Govern a realitzar un estudi aprofundit de la mobilitat obligada en els següents municipis que conformen la conurbació central del Camp de Tarragona: Tarragona, Reus, La Canonja, Vila-seca, Salou, Cambrils, Constantí, Els Pallaresos, El Catllar, Torredembarra, Altafulla, Perafort, La Secuita, La Pobla de Mafumet, El Morell, Castellvell del Camp, La Selva del Camp i Riudoms; aquest estudi ha de reflectir els moviments a nivell intramunicipal, tenint en compte cadascun dels nuclis de població, els polígons d'activitat econòmica, industrial i comercial, i els principals centres d'activitat educativa, i estudiant les interaccions entre cadascun d'ells, reflectint horaris de desplaçaments, tipus de mitjà utilitzat, perfil de la ciutadania que es desplaça i motiu del desplaçament. Així es podrà adoptar un model de transport públic adaptat veritablement a les necessitats de la població i competitiu respecte al vehicle privat, característica particularment delicada en aquest àmbit. Aquesta informació, a més, es tindrà en compte a l'hora de dissenyar els recorreguts i les paraules de la Fase 3 del TRAMCAMP.

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
~~De supressió i addició al punt 4~~

~~4. El Parlament de Catalunya afirma que cal apostar per la diversificació productiva, desenvolupar activitats emergents, i crear dinàmiques pròpies que evitin la deslocalització del polígon industrial del impulsar un nou model productiu basat en una reindustrialització verda i un sector primari sobirà al Camp de Tarragona. No obstant, la població resident al Camp de Tarragona no pot assumir aquestes activitats a qualsevol preu, i és per això que~~

També insta el Govern a millorar la seguretat del complex petroquímic i limitar la contaminació de l'aire i el mar.

Esmena 5

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 4.1

4.1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a accelerar el desmantellament de les infraestructures utilitzades per la indústria petroquímica i que comporten greus impactes ambientals, com és el cas del Pantà del Gaià, garantint que la responsabilitat econòmica és de l'actual propietari i per tant, evitant que sigui l'erari públic qui assumeixi el cost del desmantellament.

Esmena 6

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 4.2

4.2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a emfasitzar els controls d'ús de l'aigua industrial, de regadiu i lúdica al Camp de Tarragona, donada la preocupant situació dels aqüífers subterranis tant pel que fa a la seva capacitat com, en particular, a la seva contaminació.

Esmena 7

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 4.3

4.3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a revisar la seva política d'ús i administració de l'aigua de boca, donat que nombrosos pobles del sud i de l'interior del país porten mesos havent de distribuir aigua amb cisternes mentre es permet l'ús lúdic d'aquesta aigua en piscines i hotels.

Esmena 8

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 4.4

4.4. El Parlament de Catalunya manifesta la seva preocupació per com les intencions de reindustrialització del territori requereixen d'un gran consum de sòl. És per això que insta el govern a:

a) Desclassificar els sòls urbanitzats no edificats, com per exemple el sòl residencial Urb Mas de Moregons al municipi del Catllar o com per exemple el sòl industrial polígon industrial de Vila-seca.

b) Obligar els municipis a esgotar el sòl urbanitzat però no edificat abans de preveure nous sectors de creixement.

c) Promoure la reparcel·lació en aquells sòls industrials urbanitzats però no edificats per falta d'adequació de les dimensions de les parcel·les a les necessitats industrials i logístiques actuals.

Esmena 9

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 4.5

4.5. El Parlament de Catalunya manifesta la seva oposició al PDU d'activitat econòmica a Alió i Vila-rodona que preveu una "giga parcel·la" de 100 hectàrees i insta el Govern a retirar-lo immediatament, tenint en compte especialment que els polígons industrials de Bràfim-Alió i Vila-rodona encara no han esgotat el seu potencial de creixement i que bona part de les naus existents estan en lloguer o fora d'ús. En aquest sentit, el Parlament de Catalunya insta el govern a prioritzar la reparcel·lació dels sòls ja urbanitzats en aquests polígons com alternativa al PDU.

Esmena 10

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 4.6

4.6. El Parlament de Catalunya insta el Govern a retirar les propostes d'ARE "Eixample Estació" al municipi de Perafort i "Pou Boronat" al municipi de Tarragona, ja que la planificació demogràfica amb què es van fer no encaixa amb la realitat actual i s'ubiquen en indrets de valor ecològic (en el cas de Tarragona, el Pou Boronat és la ròtula connectora de l'anomenada "Anella verda" de la ciutat i en el cas de Perafort, es tracta de la capçalera de l'anomenat Barranc del Garrot). A més, van en contra del model de ciutat compacta: en el cas de Tarragona per trobar-se lluny del centre de la ciutat i no contribuir a la recosida que necessita el municipi; en el cas de Perafort per tractar-se d'una zona residencial de baixa densitat allunyada dels llocs de treball que comportarà mobilitat obligada mitjançant vehicle privat.

Esmena 11

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 4.7

4.7. El Parlament de Catalunya reconeix la importància de la pedra seca al Camp de Tarragona, que és la regió dels territoris de parla catalana, juntament amb el Maestrat, on és més present, pel seu valor paisatgístic i etnològic i pel fet que ha estat reconeguda com a Patrimoni Cultural Immaterial de la Humanitat per la UNESCO. És per això que insta el Govern a prendre mesures actives de catalogació i protecció d'aquestes construccions, a incloure-les en la promoció turística de la zona i a incloure aquesta tècnica en la formació professional.

Esmena 12

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 4.8

4.8. El Parlament de Catalunya constata amb preocupació el desequilibri territorial del país i el despoblament, que, al Camp de Tarragona, afecta particularment les comarques del Priorat, la Conca de Barberà i l'Alt Camp. Per això insta el Govern a dur a terme polítiques actives contra el despoblament; entre aquestes cal vetllar perquè el model de la pagesia no acabi

en mans de grans fons d'inversió que fan de la propietat, el producte i els mitjans de producció un valor únicament econòmic i afecten la sobirania laboral i alimentària del país, d'acord amb la Moció 124/XIV aprovada pel Parlament de Catalunya, sobre l'ordenació territorial necessària per a garantir la sobirania alimentària.

Esmena 13

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 5

5. El Parlament de Catalunya constata el risc que suposa per les addiccions al joc i per la salut mental de la població del territori la posada en marxa d'un macro casino amb 1200 màquines escurabutxaques i 300 taules de joc. Per això insta el Govern a aturar aquest macroprojecte *i, per tant, a no aprovar definitivament la MPDU de reordenació de l'àmbit del CRT de Vila-Seca i Salou, i anul·lar-lo de manera immediata.*

Esmena 14

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 5.1

5.1. *El Parlament de Catalunya insta el Govern a eliminar, tal com considera el CTESC, l'excepció recollida a la Llei 6/2014, del 10 de juny, de modificació de la Llei 2/1989, del 16 de febrer, sobre centres recreatius turístics, i d'establiment de normes en matèria de tributació, comerç i joc, d'ampliar fins a un màxim de sis el nombre total de casinos de joc autoritzats a tot el territori de Catalunya, els quals es podrien construir en el CRT de Vila-Seca i Salou.*

Esmena 15

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 5.2

5.2. *El Parlament de Catalunya insta el Govern a derogar l'article 17 de la Llei 6/2014, del 10 de juny, de modificació de la Llei 2/1989, del 16 de febrer, sobre centres recreatius turístics, i d'establiment de normes en matèria de tributació, comerç i joc, relatiu a la Modificació de la Llei 25/1998, del 31 de desembre, de mesures administratives, fiscals i d'adaptació a l'euro que permet una rebaixa fiscal del 55% al 10% per als casinos de joc.*

Esmena 16

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 5.3

5.3. *El Parlament de Catalunya insta el Govern a no fer efectiva la compra per valor de 120 milions d'euros dels terrenys on s'ha d'ubicar el recinte de casinos de Hard Rock a través l'Institut Català del Sòl o qualsevol altre ens del sector públic català.*

Esmena 17

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 5.4

5.4. El Parlament de Catalunya insta el Govern a augmentar els recursos per a salut mental al Camp de Tarragona.

Esmena 18

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
~~De supressió i addició al punt 6~~

~~El Parlament de Catalunya insta el Govern a fer compatible el model turístic del Camp de Tarragona amb l'escenari d'emergència climàtica, que provoca sequeres recurrents i que aquests és incompatible amb projectes com el del Hard Rock. El Parlament de Catalunya insta el Govern a planificar un decreixement turístic i la prohibició de l'arribada de creuers, així com prioritzar l'abastiment d'aigua a la població abans que a les infraestructures turístiques existents.~~

Esmena 19

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
~~De supressió i addició al punt 7~~

~~7. El Parlament de Catalunya reafirma el seu compromís amb la reducció del mini~~ manifesta la necessitat de posar fi al Transvasament de l'Ebre a Tarragona i per això insta el Govern a ~~que treballar per la dissolució del Consorci d'Aigües de Tarragona (CAT) a partir de la planificació de canvis en la captació, com la dessalació o la reutilització d'aigua regenerada per tal de garantir el retorn de cabals, així com~~ que els nous excedents aconseguits de la millor gestió hídrica al Camp de Tarragona no es destinin a macro projectes com el Hard Rock.

Esmena 20

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
~~De supressió i addició al punt 8~~

~~8. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a assegurar els cabals ecològics a tots els sistemes fluvials del Camp de Tarragona, així com revertir les concessions administratives atorgades a perpetuitat per a l'explotació dels recursos fluvials, com és el cas de la situació del riu Siurana.~~ El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a realitzar les inversions necessàries per tal de procedir a la regeneració de totes les aigües depurades procedents de nuclis urbans del Camp de Tarragona, que avui van a parar al medi natural, per tal de que es puguin reutilitzar per a usos agrícoles, industrials i de boca. La incorporació d'aquest nou recurs hidràulic al sistema ha de permetre assegurar els cabals ecològics a tots els sistemes fluvials, eliminar el transvasament del Siurana al Riudecanyes i la reducció del cabals provinents de l'Ebre a través de mini-transvasament del CAT.

Esmena 21

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 9.1

9.1. El Parlament de Catalunya es posiciona en contra de la construcció d'un nou hospital privat a Tarragona.

Esmena 22

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 9.2

9.2. El Parlament de Catalunya insta al govern de la Generalitat a assumir la gestió directa a través de l'ICS dels centres sanitaris i sociosanitaris del Camp de Tarragona en els quals hagin finalitzat els respectius concerts, com és el cas del CAP de Vila-Seca.

Esmena 23

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
~~De supressió i~~ addició al punt 11.2

~~11.2 Insta el Govern a impulsar de manera urgent, amb tots els tràmits necessaris, la construcció d'una nova residència de persones grans de gestió pública a la ciutat de Tarragona. Aquesta residència haurà de complir els nous requisits establerts a l'acord marc estatal sobre residències i procurar un pla d'internalització de les residències privades i concertades per a serveis de cures i atenció a la gent gran, procurant un tracte personalitzat i garantir al màxim l'autonomia de les persones grans.~~

Esmena 24

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 13

13. El Parlament de Catalunya constata amb preocupació el baix parc d'habitatge públic a les ciutats i pobles del Camp de Tarragona per això insta el Govern, a través de l'Incasol, a garantir l'existència d'un parc d'habitatge públic mitjançant la mobilització d'habitatges buits en mans de grans tenidors i, en cas que aquest no fos suficient, a partir de la construcció de promoció d'habitatge públic destinat al lloguer.

Palau del Parlament, 17 d'abril de 2023

Eulàlia Reguant i Cura
Portaveu del GP CUP-NCG

Laia Estrada Cañón
Diputada del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 97732)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Isabel Lázaro Pina, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moción subsegüent a la inter-

pel·lació al Govern sobre els reptes i les oportunitats del Camp de Tarragona (tram. 302-00277/13).

Esmena 1

GP de VOX en Cataluña

De modificació i supressió en el punto 1

1. El Parlament de Catalunya constata que el Camp de Tarragona, situat en un encreuament de comunicacions estratègiques, és la segona àrea metropolitana de Catalunya i té grans potencialitats i riqueses en l'àmbit cultural, ambiental, turístic, energètic i industrial.

Així mateix, confirma que, per tal de màximitzar aquestes potencialitats, cal ~~que el territori s'estructuri com una veritable àrea metropolitana, evitant així que al final les decisions es prenguin fora del territori i exigint~~ *exigir* als governs de la Generalitat i de *la Nació* ~~l'Estat~~ les inversions necessàries i no repetir ~~repetint~~ l'error de la ubicació de l'estació d'Alta Velocitat al Camp de Tarragona.

Palacio del Parlament, 17 de abril de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

Isabel Lázaro Pina
Diputada del GP VOX
